
ПРЕЗИДЕНТ ЗАПОВІДАЄ 
ВЕТО ПРОТИ ЗБІЛЬШЕ-

НИХ ВИДАТКІВ 
Вашингтон. — 

Анзеигааер вислав листа до 
конгресмена Джана Тейбера, 
якай с провідником республі-
каяської меншости в Комісії 
Видатків в ГІалаті Репрсзен-
тантів, і в цьому листі зазна-
чнв ,що він зможе поставити 
вето проти законопроекту про 
публічні роботи, коли демо-

'кратнчна ІМДмііість Конгресу 
надто збільшить видатки на 
публічні роботи. Президент 
написав в цьому листі: „Те-
перішнін X майбутній добро-
бут американського народу 
вимагає, щоб припинити оті 
величезні федеральні вндат-
кн". Одноча`сно уряд повідо-
мнв, що федеральний дефіцит 
у фінансовому році, який 
скінчився 30-го червня ц. р„ 
внноснть 12,541,000,000 дол. 
Ця сума с на 330.000,000 дољ 
менша, як передбачав Прези-
дент в січні ц. p., але все ж 
таки — це найбільший дефі-

. цв`т під час мирного часу. 
Президент написав у свосму 
листі, що уряд просив Конґ-
рес про видатки на реґуля-
ційні роботи в сумі 1,100,000,-
000 доля рів, бо треба докінчж-
тя 296 проектів, які вже по-
чжті, і не Можна починати 
більшої хількости нових про-
вктів, як це пропонують демо-
кратн в Сенаті і Палаті Реп-
резеятантів. Коли б додати 
ще 82 нові регуляційні проск. 
тн, тоді видатки на ці публіч. 

З А К Л И К 
Українського Народного Союзу в справі 

відзначення „Тижня Поневолених Націй" 
До ВІН. Головних і Відділових Урядовців та всіх Членів 

Українського Народного Союзу: '-----
Президент З'сднненнх Держав Д. Айзенгавер, внкору-

Презндент ні роботи треба б збільшити' ючи постанову однодушно схваленої Конгресом і підпноаиої 
Не- ним резолюції, проголосив тиждень від 20 до 26-го лиішя на 1.200.000,000 долярів. 

аабаром мав нараджуватися 
над цією справою спільна 
конференція сенаторів і кон-
ґресменів, щоб ўзгідниѓй різ-
ннці між сумами, призначе-
ними окремими палатами. Ѓа-
дають, що ця конференція не 
радо погодиться на те, щоб 
зменшити видатки на публіч-
ні роботи, і тому Президент 
остеріг Конгрес, що він не 
підпише збільшеного Конґре-
сом законопроекту. — Кінце-
вий звіт про дефіцит в 1959 
році виявляє одремі зміни в 
видатках і прибутках в порів-
нянні з запланованими сума-
мн. І так видатки зросли на 
6,800,000,000 долярів від тісї 
суми, яку уряд плянував в 
1958 році. Збільшені видаѓќв 
були на поборювання еконо-
мічвої рецесії, і на допомогу 
фармерам ,бо збільшений вро. 
жай вимагав більше фондів 
на закуп фармерськнх проду-
ктів. Прибутки з податків в 
минулому фінансовому році 
1958-1959 були на 6.200,000,-
000 долярів менші, як перед-
бачалосл, бо зменшена була 
продукція внаслідок рецесії. 
Внаслідок цього виник дефі-
цнт в федеральному бюджеті 
на суму 12,541,000,000 долл-
рів. Президент пропонує зба-
лянсоааннй бюджет У фінан-
совому році 1959-1960, і тому 
рішуче виступає проти збіль-
шеннх федеральних видатків. 

Особисті прибутки в червні становили 
$382,9 більйона в річному відношенні 

Вішнигтон — Департамент 
торгівлі повідом ля с, що осо-
бисті прибутќи в червні цього 
року становили 382.9 більйо-
ва долярів і були на 1.6 біль-
йона долярів більші як в тра-
вні ц. р. Це вже 10-нн черго-
вий місяць, в якому особисті 
прибутки американців збіль-
шуються. Найбільший прн-
ріст в особистих прибутках 
був внаслідок збільшення ЧЯ-
сла затрудиенлх, яке дійшло 
до рекордовоІ висотќ в мину-
лону місяці Ц. р. В цілому 
1958 році особисті прибутки 
виносили 359 більйонів доля-
рів, а в перших шістьох міся-
цях 1959 року особисті при-
буткн виносили 376.4 більйо-
на долярів в річному відно-
шенні. Цьо'горічні прибутки 
були на 4 відсотки більші в 

сом минулого, року. Платні і 
тижневі заробітки збільшнлк. 
ся в червні на 1.3 більйона 
долярів в порівнянні з трав-
нем ц. р. —‚Одночасно депар-
тамент торгівлі повідомляє, 
що загальна крайова продук-
ція в другій чверті цього ро-
ку має винести коло 483 біль-
йоніп долярів і має бути на 
13 більйонів більша від пер-
шої чверті, коли продукція 
винесла 470,200,000,000 доля-
рів. Докладні дані про загаль--
ну продукцію в другій чверті 
мають бути опубліковані в 
найближчих днях, а тепер'ви. 
явилося, що ця продукція 
(це значить вартість всіх вн-
продукуваних товарів і вико-
наної праці) в першій чверті 
цього року була на 4 більйо-
вв долярів більша як перед-

порівнянні а тим самим ча- бачалося давніше. 

Цього року було 1,208 випадків поліо, . 
f а в 1958 році — 754 

Вашингтон. — Уряд Публі- паралітичні. Число занеду-
чвого Здоров'я повідомляє, 
що цього року в перших 27-
ох тижнях, це значить до по-
ловннн липня, було в цій кра-
їні 1,208 випадків занедужан-
ня на поліо, а минулого року 
в тому самому часі число за-
ведужень виносило 754. Цьо-
го року поралітичного лоліо 
вже було Улі, а минулого 
року в тому самому часі тіль-

жань на цю недугу постійно 
зметнўеться, від коли поча-
лв щепити вакциною дра Сол 
ќа. а це сталося.в 1955 році. 
Треба ще згадати і про те, що 
цього року є 'більший відсс-
ток між хворими випадків 
пералітнчиого поліо — 65 
відсотків, а минулого року 
цей відсоток становив 51. У-
рлд Публічного Здоров'я заќ 

Тижнем Поневолених Націй, звертаючи американському иа-
родові увагу на факт, що багато країв і народів, між ними 
й наш славний український нарід, асе ще перебувають вко-
муно - московській неволі та очікують від Америки шдпо-
відної допомоги у їх боротьбі за волю і незалежність. Прс-
зндент закликає весь американський нарід, в цьому числі н 
нас, українців в Америці, щоб ми відзначили цей Тиждень 
відповідними церемоніями і активностями. ,. 

Піддержуючи це звернення, закликаємо від себе весь 
багатотисячний загал членства Українського Народного Co-
юзу включитися якнайактивніше у відзначення Тижня По-
неволеиих Націй з вірою, що `таке відзначений прнспіпшть 
довгожданий' День Волі для нашого українського та всіх 
поневолених Москвою народів і тим самим принесе світові 
тривкий, справедливий мир. 

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМЃЃЕТ УНСОІ 

ПОЧАЛОСЯ ВІДЗНАЧУВАННЯ „ТИЖ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ" 

Перед будинком ОН в Ню Йорќу відбула 
маніфестація. Сенатор Джевітс згадує 
„хоробрий український нарід" і проект па-
м'ятника Т. Шевченка у Вашингтоні та ви-
ступає проти звужування поняття понево-

лених Совєтами націй. 
Ню Йорќ. — У зв'язку з „Поки існує НАТО — казав 

проголошенням президентом і сенатор Джевітса. є надія дат 
Д. Д. Айзенгавером Тижня ` поневолених націй" 

С0ВЄТИ ВІДКИНУЛИ ПЛЯН ЗАХОДУ ш о д о 
КОМІСІЇ В СПРАВІ НІМЕЧЧИНИ 

Поневолених Націй, що трива 
тиме від 20 до 26 липня та 
про що широко повідомля-
лось у вчорашньому числі 
„Свободи", в понеділок 20 
липня ц. р. відбулась перед 
домівкою Асамблеї Поневоле-
них Націй напроти палацу Об 
'єднаних Націй на 1-ій Евеню 
маніфестація з участю репро-
іентацтів різних країн, .і на,-

не йде про те, щоб в Ь-
бороні поневолених націй ж` 
стн війну, але про те, щоб н'а 
кожному кроці підкреслювали 
їх право до волі і незалеж-
ности та відмовлятися від м$-
знаиия існуючого на Сході 
Европи стану. Сен. Джевггс 
признав, одо існує велика нж-
безпека ‚‚замороження tttB" 

„ріш нього- статусу понеВоца 
родів, що впали жертвою них націй", якщо західні 

керму дальших переговорів в І кого міністра Д-ра Больца.та 
справі Німеччини в руках 4-х І що існують дуже маленькі 
я^лнкодсржав, відповідальних} шанси, щоб-.магло прийти до 
за долю Німеччини. Гартер за( ..подружжя" між плянами За-

московсько - большевицької 
аґреНї. На жаль, на воли-
кін малі Європи, вивішеній на 
будинку згаданої Асамблеї, 
зазначено тільки 9 поневоле-
ннх країн: Альбанію, Бол-
гарію, Естонію, Латвію, Лит-
ву. Мадяріцину. Польщу, Ру-
мунію і Чехословаччину, об-
хопившн всі інші поярмлені 
большевикамн країни — У-
країну. Грузію, Білорусь. Вір-
менію і т. д. —спільним по-
няттям ‚‚Совст Юніон", навіть 
без зазначення їхнього слі-
ду на маці. Так само віді-

дсржавн прийняли б совстсь-
ну вимогу про визнання 
„двох Німеччин", ото ж внз-
нання леґальностн східнЬо-
німецького комуністичного 
режиму. - -

Президент Конференції Аме 
рнканців центрально- і схід-
ньоевропейського походжеи-
ня (КАСІД), — монсіяьйор 
Джон Балькувас, подякував 
през. Айзенгаверові за прого-
лошення Тижня Поневолених 
Націй в імені всіх поярмлених 
націй, назвавши тут і україн-
ців. — Українську делегацію 

ѓрано на вступі національні становили п. п. Дмитро Га-
гимнн тільки тих дев'ятьох личин, який є головою згада-

В АМЕРИЦІ 
ф Пресовий офіцер аиглійсь-

коі королеви Єлнсавети П. яка 
подорожує по Юконі (Канада), 
повідомив, що королева мас 
легкий розлад шлунку, але 
ве мас гарячки. — і тому 
П подорож ' відбуватиметься 
згідно з давяивим пляном. Ко-
ролева пролежала , неділю в 
ліжку у ВіЛХГчрсі. а П чоловік, 
князь Филяя. зробив тим часом 
подорож літаком до Досону. де 
в 1889 рощ в)дкрито копальні 
золота. . 

л 80-гв ччрякя в- р- акінчн-
лася продовжена допомога бсз-
робітним згідяо з законом про 
поборювання економічної до-
ПРЄСІІ і ^5.000 осіб перестали П 
діставати. Цей закон тривав 13 
місяшв і схорястало з нього 
більше як 2,000.000 безробітннх. 
діставши дЬвймоги в сумі 600.-
000 000 долярів. В серпні 1958 р. 
з цього закову скористало 658,-
000 робітявф У 17-ох стсйтах. 

яКі змагаються між собою за 
Spaeo полетітв иаступвогороісу 

країн і в своїй вступній про-
мові, представник Асамблеї 
Поневолених Націй вичислив 
тільки цих 9 країн. Це звер-
нуло загальну ўВагу і зараз 
найближчий промовець, сена-
тор Джекоб К. Джевітс. від-
бігаючи від згори приготова-
ного тексту, зазначив, що 
„ще багато інших поневоле-
них совстськнм імперіяліз-
мом націй, як ось не згадано 
тут хороброго українського 
народу". Сенатор Джевітс 
пригадав при тому, що він 
є одним із спонзорів знесќу 
в Конгресі на поставлення у 
Вашингтоні пам'ятника вели-
кому українському поетові 
Тарасові Шевченкові. В даль-
шому, сен. Джевітс вказав у 
своїй промові на західній по-
літнчно-військовий оборонний 
бльок Північно-атлянтійсько-
го пакту (НАТО), як на го 

ного КАСІД, йоснф Лисогір. 
ред. Василь Мудрий, ред. В. 
Душник і ред. І. Кедрнн. —З 
уваги проголошення Тижня 
Поневолених Націй щойно в 
минулу суботу та на зливний 
дощ'' — маніяфестація мала 
радше імпровізований харак-

АМЕРИКАНСЬКИЙ ДЖБЗ 
У ЛЬВОВІ 

До Львова приїхали в ми-
нулому тижні два молоді аме-
риканці, Віллі Руф, басіст, і 
Двайт Мічелл, піяніст. члени 
ансамблю з Єйлського унівср-
снтету, що тепер подорожўе 
по Совстському Союзі. Вони 
зайшли до Української кон-
серваторії у Львові і там пр"я-
нагідяо перед численною пуб-
лікою українських студектіа 

Женева. — Однаково на 
„приватному", як на пленар-
ному засіданнях Женевсьчоі 
конференції, які відбулись в 
понеділок 20 липня, совстсь 
к н й міністер закордонни} 
справ Авдрей Громико підќи 
нув пред'явлений західнімі 
міністрами план перетворення 
теперішньої конференції чо 
тнрьох міністрів в постійне ті 
ло, відповідальне за долю Ні-
меччини й Берліну. Ця кой 
фереяція — за західнім пля-
ном —і збіралась би спора-
днчно на наради, доручаючи 
своїх „дорадникам" із Захід-
иьої та Східньої Німеччини 
сходитись для конкретннх 
справ. Речниками Заходу бу-
лн державний секретар Крис-
тнян Гертер і англійський мі-
йістер Селван Ллойд. які ни-
голосилн довші промови. Гор-
гер звернув увагу, що совст-
ськнй плян, щоб покликати 
ю життя всенімецьку комісію 
на базі рівностн, себто одиа-
кової скількости делегацій Ні-
мецької Федеративної Рсспуб-
лікн і східньо-иімецьких ко 
муністів, не мас найменших 
шансів будь-якого практично 
го успіху. Німецькі комуніс-
ти, мовляв, не ПОГОДЯТЬСЯ Ні' 
переведення ќа цілому терен' 
Німеччини вільних виборів, з 

; яких постав би новий уряд 
з'сдиненої Німеччини, бо во-
ни свідомі того, що в тому ви-
падку вони втратять свою 
владу. Також не погодяться 
Західна Німеччина зректися 
своєї свободи та дозволяти 
східньо-німецьким комуністам 
на поширення їхніх впливів 
на захід. Тому, казав Гартер. 
куди практичніше 

ЧОТИРИ ГОЛОВНІ АКТОРИ ЖКНКВСЬКОІ ДРАМИ — міністри закордонних спряв 
чотирьох велнкодержаа, зайшли в своїх нарадах над справою Берліну І Німеччини а 
безввглядяу „мертву точку", що завжди досі була чи не сдпннпм результатом усіх роз-
мов з Москвою. Немає жадних виглядів на те, щоб інакше могло бути в майбутньому. 
На фото (від ліва): совстськнй міністер Лнлрен Грлмико, фр;ищузькнй міністер Моріс 
Кув де Мурвіль, британський секретар закордонних ѓправ Селвян Ллойд і амернкансь-

кий державний секретар Крігтіян Гертер. 

ся, що його відповідь „тимча-
сова", ото ж не виключив мо-
днфікацію своєї позиції. Прси 
те речний державного депар-
таменту, Андрю Бердінґ, за-
явив представникам преси в 
Женеві, що він „не бачив ні-
чого підбадьорливого" в зая-

зберегти І вах Ґромнка і східньо-німець-

кннув Совстському Союзові, 
що він старається перепачку-
ватн своїм проектом всенімець 
кої комісії фактичне визнання 
східньо-німецького комуністи-
чного режиму іншими держа-
вами та закріплення по всі 
часи теперішнього поділу Ні-
меччилв. У 30-хвилинній Від-

ходу і Совстів. Нярадн в 
ппнеділок були особливо дов-
гі: спершу 2`А години трива-
ло „діливе снідання" в анг-
лійського міністра Ллойда з 
участю чотирьох міністрів, 
потім 3 години пленарне засі-
даняя такоЖ з участю німець-
кнх ‚дорадників". Женевська' 

повіді Громико відкинув за- коно^еренція далі знаходить-
хіднс становище, алеаастерігі' ся у сліпому^ куті, : 

раку наспіли суперечні вістки 
про тамошню ситуацію 
Всупереч офі Бейрут. 

цінному повідомленню про за-
ведення повного спокою, в 
північному Іраку продовжу-
ються ще бої з комуністични-
ми партизанами та збунтова-
ннмн вояками — твердять 
приїжджі з Іраку до Ливану. 
За Середньосхідньою інформа 
цінною агенцією, яка наспра-
вді є органом уряду З'сдине-
ної Арабської Республіки в 
Каїро, "Іракське' воєнне летун-
ство бомбардувало позиції 
збунтованих вояків в Кірќўку 
в північному Іраку. Але в 
понеділок 20 липня іракський 
уряд знову заявив, що він 

знаходиться в повній контролі 
над обширом Кірќўку. Непе-
ревірені вістки говорять про 
сотню смертних жертв в отих 
заворушеннях, — інші чис-
ло жертв окреслюють як 20 
до 60. Говориться теж. що в 
отих сутичках брали участь 
курди, та що насправді лаво-
рушення в Кірќўку не були 
вислідом планованої політич-
ної змови, а внбухлн неспо-
дівано, почавшись із сварні і 
бійки в одній ќаварці в мину-
лий вівторок. Тоді комуністи 
використали ситуацію та за-
діялн демонстрації, які й це-
ретворнлись у заворушення 
на більшу мірку. 

Хрущов відкликав свої відвідини 
в країнах Скандинавії 

Штокгольм. - - Совєтськин скандинавських країнах пря-
прем'ср Нікіта Хрущов, який і йняла відкликання Хрущо-
тепер перебуває в Польщі. І вим відвідин з полегшею — 
несподівано відкликав свою 1 стверджує за хідня преса, 
дашю запопіджену подорож І Мроте політичні кола стур-
до скандинавських країн, щоібоваиі, бо не знають, що на-
мала розпочатись в'ідвідина- Іспрааді криється . поза, цим 
ми, в.Данії 0 ссрдил ц. р. та4сав4ітоџіаш яроивя. Деякі -яо-
'оУгіпитн '`потім ГТорвогію.Імснтаторн висловлюють дум-
Швсцію і Фінляндію. Відклн-jќy, що Хрущов напевне яв. 
канни візити заявлено в офі-
цінній ноті, яку одочасно про-
голошоно в усіх названих 
країнах. Совсти оскаржуюті. 
ті країни у створенні „воро-
жої атмосфери" для Совстсь-
кого Союзу та її прем'єра, 
яка, мовляв, робить теперіш-
ні відвідини шефа совстсько-
го уряду, недоцільними. Со-
встська нота наводить кон^Г. 
крстно прьівшца різних дія-
чів"та`яязня газчнг. які СТЙЙИ^ 
лись опозиційно до приїзду 
Хрущова. Сов(ггсьна нота на-
тякас, що існуючі в Швеції. 
Норвегії і Данії СОЦІАЛІСТИЧНІ 
уряди солідаризуються з опо-
зиціоністамн. бо — мовляв — 
загально відомо, що в спра-
вах закордонної політики па-
нус в тих країнах одностай-
ий фронт. Всі три скандннав-
ські прем'єри не'гайно заяви-
ли, що вони не відповідають за 
голоси преси та заяви опозн-
ційних діячів, бо в їх країнах 
існує свобода думки ‚слова і 
друку. Публічна опіігія в 

відќлиќўвав би своєї подоро-
жі з уваги на голоси непрн-
хнльної йому преси, а зро-
бнв це з інших, глибших прн-
чин: або у зв'язку з новим 
плянуванням холодної війни 
супроти Заходу, або тому, що 
уряди Норвегії і Данії, отже 
членських країн Швнічно-
Лтлянтійського пакту (НА-

ТО), поставились негативно до 
сугестії Хрущова, щоб підчас 
ного відвідин переговорити 
справу „безатомового сканди-
навського обширу". Прем'єри 
Данії і Норвегії заявили, що 
в Скандинавії все одно ніяка 
країна не мас своєї атомової 
зброї, а мас її тільки їх най-
ближчнТі сусід — Совстськнй 
Союз, і тому треба б радше 
говорити про загальну забо-
роиу атомової зброї та роз-
збросння. а не про Сканднна-
вію. Таке становище сканди-
навських пі)ем'єрів позбавляє 
Х р у щ о в а пропаґандивних 
ат.%тів, що він їх хотів мати 
з своєї візнто в Скандинавії. 

в космічні простора, підписали 
угоду, згідно з якою той із них, 
який дістане нагороду- за першу 
подорож в космосі, поділиться 
иею з усімн іншими калегами, 
що проходять підготовў на ле-
туиській базі у Вірджіиії. 

9 АвЬщМна патруля сряту-
вала вісім осіб родини Вірла Б. 
Скотѓа, яКІ. вяіхавши оглядати 
ріку Колорадо в стеяті Ютаг. 
перебули в пустині два дні піс-
ля того, як зіпсувалося їх авто. 
Вони виляли всю воду з радія-
тора І поїли Всі харчові запаси 
включно з ікрою лосося, прн-
значекого як принада для риби. 
Рятуючись від палючого сон-
ця. воин закопалися глибоко 
в пісок. 

# Сежатор - демократ з Індія-
иополісу. Індіяяа, Веяс Гартќі 
заявив, що президент Айзеяга-
вер Ви зробив всього можлнво-
го, щоб запобігти страйкові 

дали концерт — дует джезо-
ловного гаранта миру і свобо-; вої музики. Обидва вони — 
дн, та головне джерело на- професійні музики з високою 
дій всіх поневолених націй", фаховою освітою. 

СВЯТОЧНІ ДНІ ПЛАСТОВОЇ ОСЕЛІ 
ВІСТ ЧЕТГЕМ 

Іст Четгвм, Н. И. — Мину- го дня по полудні на тому ж 
ла субота та неділя 18 і 19-го 
липня були пам'ятними, свя-
тсчннин днями окружної Пла-
стової Оселі в Іст Четгемі, в 
горішній частині нюйорксько-
го стейту. Коло трьох соток 
пластової молоді, зокрема ю-
наків та новаків, які —там під 
цю пору відбувають свої ви-
шкільні табори та ще більше 
чьсло батьків і громадян, які 
прибули автами та автобусом 
на цю Оселю, були учасника-
ми благословення і віддання 
пластовій молоді до вжитку 
великого спорѓового майдану, 
виконаного великим накла 

Ніксон котируватиме з Хрущовим 
в неділю 26-го липня 

Вашингтон. — Віце-превя- стіяном А. Гертером, який є 
дент Ршчард М. Ніксон в не-! в Женеві на конференції, і бу-
ділю 26-го липня відбуде кок-
ференцію з совстськнм пре-
м'ером Нікітою С. Хрущовим 

де також звітувати президен 
тові Айзенгаверові. 

Срвєти оскаржують Західню Німеччину 
в ‚‚саботуванні" Женевської конференції 
Москва — Московська і справ д-ра Гайиріха фон Вре 

„Правда" принесла при кінці 

майдані відбувся звіт пласте-
сої молоді, який здали голові 
Пластової Крайової Старши-
нп, пл. сси. Ярославові Па-
дсхові, командантя таборів 
пл. сен. Мирослав Шарко та 
пл. сен. Мирослав Лабунька. 
Після слова до пластунів і Мо-
лоді, яке виголосив пл. сен. 
Я. Пащох, та подяки, яку він 
склав Управі Оселі, пвд го-
ловувавяям пл. сен. д-ра В. 
Комарннського, та слова д-ра 
Комаринського від Управи О-
селі, й привѓѓів інж. Миколи 
Ромаха від батьків пластової 
молоді та президента УККА 
н прсдсідннка УНСоюзу п. 
Дмитра Галичина від назва-

(Закінчеиия на crop. 8-Uty 

і мас з ним обговорити не ті-
льки справу Берліну, але по-
рушнти справу Німеччини та 
відносини між Сходом і Захо-
дом взагалі, а також пробле-
му роззбросння, заборони ато-
мових, експльозій та справу 
взаємної торгівлі. Ніксон іде 
до Москва на відкриття там 
американської виставки. Вік 
в середу 22-го липня конфе-
руватяме з президентом Ай-
зенгавером, але ве матиме ок-
ремого звернення від Презн-
днта до Хрущова. З Ніксовом 
поїдуть ще ЗО урядових його 
помічників та 60 журналістів, 
які бутіўть в СССР 13 днів, бо 
віце-президент мас знидіти не 
тільки Москву й Ленінград, 
але ще кілька інших міст. 
Під час своєї подорожі Нік-
сон буде втримувати зв'язок 

минулого тижня статтю свого 
головного коресподснта з Жс-
неаи П. Наўмова з гострою 
ѓтакою проти політики Ці-
мецької Федеративної Респуб-
ліки, яка — мовляв — через 
свого міністра закордонних 

нтано і амбасадора у ВашннГ-
тоні проф. Вільгельма Ґревв 
свідомо змагає до унеможлив-
ления будь-якої злагоди В 
справі Німеччини і Верліяу 
на Женевській конференції. 
„Правда" закидає Західній Ні-
меччнні ведення акції „сабо-
тажу,. та „обструкцїї". 
— — ^ — ^ — " — — — Ш 

ПОПЕР АДМІРАЛ ВІЛЬНІЇ 
Д. ЛЌИП У ВІЦІ 81 РОКІВ 

Вашннґтон. — В шлнтал` 
фльоти в Бетесді. Мернленд 
помер у віці 84-ох років шеф 
штабу під час другої світово' 
війни за прсзидснтури Ф. Д. 
Рузвелта і Гаррі С. ТГУМННЯ 
адмірал фльоти Вільям Де-
ніел Ленѓі. При його смерті 
був його син контрадмірал 
Вільям Г. Лейгі який є ко-
мандатом Портсмуту. Вірджі-
нія. Він брав участь в конфе-
ренціях у Квебеку. Тегерані, 
Ялті і Потсдамі. Був учасни-
ком еспанської війни та пср-
шої і другої світових воєн. 
Він відоѓрав велику ролю в 
розбудові в о є н н о ї фльоти 
ЗДА. В 1940—1942 він був 
амбасадором ЗДА при фран-
цузькому уряді маршала Пс-

У СВІТІ 
9 Міністри фінансів Зпхідньоі 

Німеччини, Франції. Італії. Гол-
ляндіі Больгіі і Люксембургу 
Приїхали II і ` іМ(ми ИІІН НІМѓЦІ-
КОГО МІНІ(-Тра фін НІ' їй 'ї'ї' п іц і 
Ецеля де Бонну, де протягом 
двох днів обговорювали можлн-
восГі запроваджсжння в усіх 

своїй промові Хрущов аалвнв, 
що. зустрічаючись в Жеявві з 
Рокефелером. а потім з Гаррн-
маиом, я с'"Мі ними ввічливо 
розмовляв і навіть пив вино, 
хоч воші залишались капіта-
лістамн, а він комуністомѓ Це 

- казав Хрущов — найкращий 
цих країнах одностайної подат- і докаа можливості! ..співіснуван-
коиоі системи тя уяпднеиня І ня' 
державних бюджетів. Всі ці 
держави належать до економіч-
иого бльоку Спільного госнпо-
даргького ринку, 

О Хрущов У своїй промові в 
Сосновці, в Польщі, розказав як 
він. приймаючи в Моѓќві Авс-
релла Гкрримяна, потішав ко-
лнишьот нюйоркськоі̀ о губер-
наторл у зв'язку з його про-
грою в останніх виборах'- на 
губернатора в стеяті Ню Иор-
ку у корнеті, республіканського 
кандидата Нслсоиа Рокефелс-
ра. „Яка різниця робітникам — 
калав Хрущов — чи губернато-
ром буде капіталіст Гарримаи 

9 ННСІІЬНН комісар Об'сдкаяях 
Націй у справах втікачів ста-
рапться отримати дозвіл від 
різних країн на постійне посе-
лснни 8.000 бездержавних моря-
ків. як' попами нідбувають слу-
жбу пл різних кораблях, не ма-
ючи права вийти на суходіл. 
Однії такий морський старшина, 
балтієць, прізвища якого не вВ-
явлено. чотири роки їздив ось 
так по морі. Пого дружина пра-
і(іовала на кораблі, як куховар-
ка. і тільки донечці дозволено 
ходити в Англії до школи. Те-
пср Англія прийняла цього 
балтійснького іміґранта на по-
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ТИЖДЕНЬ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ 
Минулої п'ятниці, 17-го липня, президент Двайт Д.` Ай-

зенгавер, виконуючи схвалену однодушно Конгресом спільну 
резолюцію, проголосив тиждень від 20 до 26-го juinHH 
‚.Тижнем Поневолених Націй", заклпкаючн при цьому нарід 
З'сдянених Держав пильно „студіювати боротьбу" країн, по-
неволених „імперіалістичним і агресивним" еовстським кому-
нізмом. Стверджуючи, що „опановані Совстами нації позбав- j 
лені їхньої національної незалежности і особистих иольнос-
тей", Президент заклякає американців „знову зобов'язати-
ся до підтримки справедливих аспірація" тих народів і від-
значнтн цей Тиждень відповідними церемоніями та активно-
ностями. Текст спільної резолюції Конгресу в справі Тиж-
ня Поневолених Націй, надрукований в дослівному українсь-
кому перекладі в. попередньому числі цього щоденника, го-
Борить сам за себе. 

Вістку про підписання Президентом резолюції і нрого-
лошення тім Тижня Поневолених Націй подала вся аме-
рнканська преса, а цілий ряд газет, включно з „Ню Иорк 
Танмсом". відзначили цю подію ще й окремими редакційни-
мн коментарями. 

„Ню Иорк Тайме" у своєму коментарі, надрукованому в 
числі з-20-го--липня, стверджує, Що „ця проблема понево-
леннх народів видвнгас багато труднощів" і вимагає „дбай-
лнвих студій", до яких і за`кликає Президент. Революція 
„не пропонує нам заганятися в атомову війну, щоб прогна-
тн поневолювачів. І коли деякі народи виявили, що вони 
заради своєї волі готові рискувати своїм знищенням, то це 
не належить до нашої ділянки робити в їхньому імені такни 
вибір" — стверджує цитована газета. Все ж таки - пншеть-
ся дальше о цитованому коментарі — „мн не можемо бути 
байдужі до жахливих вчинків, що їх заподіяно супроти ці-
лих націй і навіть рас в імені зловісного „визволення". Ми 
справді були б безсердечні, якби забули Мадярщику і Ти-
бет, Північну Корею і ПІКНІЧНИМ В'єтнам, балтійські держа-
вн і Східню Німеччину. Зносити тимчасову владу тих стра-
хітлнвих тираній без того, щоб поспішати до зброї, це ще 
далеко не значить з ними погоджуватись". Вкінці цитова-
инй передовий щоденник твердить, що „справжньою метою 
Тижня Поневолених Націй с вдержувати свіжою в нашій 
пам'яті боротьбу тих народів", бо „це може допомогти їм 
пізнати що ми їх не забули. Це також повинно в морально-
му сенсі допомогти н а м . . . " 

Схвалення Конгресом .резолюції про переведення третього 
тижня липня кожного року як Тижня Поневолених Націй ‚.зж j л а м становила тільки 4 

Уряд виховання ЗДА вис-
лав на Міжнародну Конфе-
ренцію в Справах Публічного 
Шкільництва в Женеві свій 
шіт про американську систе-
му шкільництва. Ця конфе-
ренція, в якііі брали участь 
представники 70-ох держав, 
відбувалася під опікою внхов-
ної агенції при Об'єднаних 
Націях ЮНЕСКО та Міжна-
родногд Виховного Бюра і 
тривала від 6-го до ІЬго лн-
пня. 

Звіт американської делега-
ції подазав учасникам конфе-
оенції систему шкільництва 
ЗДА, в якій майже всі шко'ли 
знаходяться поза контролею 
федеральної влади і на яку в 
1958-1969 шкільному році ви-
трачено з п у б л і ч н н х т а 
приватних фондів доло 22 6і-
льйонів долярів. 

З цієї поважно! суми, яка, 
коли б шкільництво ЗДА бу-
ло державним-, становила б 
аж 27.5 відсотка Всіх держав-
яих видатків, — 14-,400,000,-
000 долярів видано на народ-
ні та середні публічні школи. 
Ці витрати пішли на задово-
лення поточних потреб шкіл, 
на шкільні площі, будинки, 
устаткування і на оплату від-
сотків від боргів. Ця сума стп-
новила 3.3 відсотка- загальної 
річної продукції ЗДА і з неї 
на кожного учня народних і 
середніх шкіл припадало по 
456 долярів. 

В 'цьому звіті немає доклад 
ніших даних про видатки на 
каледжі та університети в ми. 
нулому році, тільки подано. 
Що на ці навчальні заклади 
видано 3,700,000,000 долярів, 
не враховуючи видатків на 
допоміжну працю та` допомо-
гу студентам. Крім того кале-

внв уже 35.6. Ще яскравіше 
підкреслюють це збільшення 
такі числа: восени 1958 р. в 

відтягати 10 відсотків від по-
знченої суми. Це значить, що 
колиѓ вони позичили за час 
студій 5.000 долярів, то мусі-
тнмуть звернути тільки 2,500 

каледжах було 3.258,556 сѓу- ІДОлнрів. 
дентів — на 6 відсотків біль- . У звіті говориться й про те, 
ше як у 1957 році і аж на 54 як здійснюється в ЗДА вимі-
відсоткн більше як в 1951 реѓ}ву студентів та професорів в 
ЦІ. 

У звіті вирізняється ще й 
міжнародному маштабі. В 
цьому шкільному році у ЗДА 

проблема так званих „джунь- j навчалося 43,390 закордоя-
йор коледжів" ‚які набува- них студентів` і викладало в 
ютв щораз більшої популяр- каледжах та університетах 
пости н країні. Це — дворіч-! 1.342 чужинецьких професо-
ні навчальні заклади, які або.РИ. Із ЗДА виїхало в 1958-
мають закінчену програму, 11959 шкільному році закор-
або_підготовляють молодь до.ДОД 12.845 студентів і 1,636 
дальших студій. Таких кале-' професорів, 
джів у 1957-1958 році ^було 1^,8^фіці звѓѓу згадано, яких 
вже 557. В них навчаються' успіхів осягнула в південних 
студенти ‚які не можуть доз-
волнтн собі на студії в 4-річ-
них закладах. 

Майже третя частина ви-
пускників середньої школи 
(гай сќул), які хотіли б нав-
чатися в каледжах, не мо-

стейтах ЗДАМерикн справа 
об'єднання шкіл із білими й 
кольоровими учнями. Через 
три роки, що минули після 
рішення Найвищого Суду 
ЗДА (жовтень 1968 p.),402,-
403 негритянські учні, які на 

жуть цього робити внаслідок і вчилися в школах, призначе-
браку фондів. Конгрес взяв j них для кольорових учнів, на-
цей факт до уваги і 1958 ро-
ку призначив 295 мільйонів 
долярів на позички для неза-
можних СТЛ'ДЄЯТІВ. Кожний 
студент може позичати впро-
довж п'ятьох років студій по 
1.000 долярів річно, які повн-
нен звернути державі ратами, 
після закінчення студій. Сту-
денти ‚які по закінченні пра-
цюватимуть як учителі, впро-
довж кожного року з перших 
п'ятьох років праці зможуть 

вчилося вже з білими коле-
ґами. 

Особливості системи амеря 

Олег Лнсжк 

ДІЙСНІСТЬ ЗБРОЙНОГО ЧИНУ 
(У п'ятнадцятиріччя битви під Бродами) 

Люблю елухати розмови І 
хлопців. І то не лише тоді, 
коли'вони знають, що їх слу-
хають старші. Бо тоді вони 
говорять найправильнішою, 
якою вміють, українською мо-
вою і стараються добирати 
вислови, щоб не разили нія-
крго ‚‚дорослого" вуха. Але я 
люблю слухати розмови хло-
пціи також і тоді, холи вони, 
ці хлопці, не знають, що їх 
слухають, бо тоді воші свобід-
иііпі і щиріші. 

Чи це цікавість? Може — 
якщо цікавістю назвемо охо-
ту довідатись про те, що ду-
мають юнаки, як вони див-
ляться власними очима на 
світ, чи запам'ятали вони 
щось із того, що намагаються 
вбити в їхні мізки їх батьки 
в хаті, виховниќй на пласто-
вйх сходинах, в сумівських 
чи інших таборах, учителі на 
курсах українознавства тощо. 

папського шкільництва свід- Одним словом — хотілося б 
чаті, про те, що воно, майже і довідатися, чи варто було 
без допомоги федерального І нам, старшим, жити на світі, і 
уряду, з повним упіхом вико-
нус своє завдання, навчаючи 
молодь уміння жити і працю-
вати для добра громадянства, 
економіка якого побудована 
на вільній конкуренції і при-
ватній ініціятиві. 

Юрій Таркович 

ЩЕ ПРО СОВЄ†СЬКЕ ЗОЛОТО 
Майже вся преса вільного 

світу з тривогою пише про 
мільйярдові запаси совстсько-
го золота, яке накопичує Мо-

нин час підірвати валюти 
вільного , світу, а передусім 
вдарити по долярові. Чуємо 

джі витратили 800,000,000 до- J сква для того, щоб у слуш-
лярів на нові будівлі і 180,-
000,000 дол., на влаштування. 
Немає даних на те,.щоб робн-
ти порівняння з іишимн дер- j поважні голоси, що СССР 

збирається поставити рубель 
на золоту базу, тобто в якійсь 
мірі забезпечити його золо-
том, щоб став вѓи рівиоряд-
ною валютою в країнах вілв 

жавами ‚але й без цього мо-
жна ствердити, що в інших 
державах дуже поважні суми 
на шкільництво видасться з 
державних скрабниць (в СС-
СР всі школи державні), а в ного світу. Як відомо, дотепер 
ЗДА державна допомога шко. 

до того часу, коли всі народи світу стануть вільними н неза-
лежннми" миє першорядне значення в наших зусиллях 
допомогти поширити- праляў про ці народи і дати їм ьідпо-
відну піддержку в їхніх змаганнях до волі й незалежности. 
Окреме значення в цьому мас 'факт, що в резолюції названо 

"однаково, як т. зв. сателітів, гак і не-російські народи еа-
мого Советського Союзу, між ними в першу чергу україясь-
кий, що перший упав жертвою комуно-московського імпе-

від-
сотки всіх шкільних видатків 
(місцеві самоуправи 56 ніде., а 
і тенти 40 відсотків). 

Цей звіт склали на копфе-
ренції' заступник комісара 
уряду виховання ЗДА д-р 
Вейн О. Рід та спеціялістка 
від міжнародних організацій 

совстська валюта на вільному 
рийку ціни майже не нас, нг-
хто її не хоче і jnrine деякѓ 
американські банки йтгміяю-

за рубль.. 
Без сумніву, Державний 

Банк СССР мас величезні за-
пвсн золота. Скільки саме на-
копнчено його рабською пра-

ків в'язні-раби, що працюють 
в найстрашніших умовинах. 
Як свідчили недавно звільне-
ні японські полонені, якраз ці 
в'язні і поповнюють золоті`за-
пасн Держбанку в Москві.' 
. Москва лише незначну час-
тнну свого золота продає на 
Заході, і то тільки тоді, коли 
за одержані з цього гроші 
може придбати важливі стра-
тегічні сирівці чи машини 
для військового промислу. За 
своє золото Москва ніколи не 
купує товарів, потрібних для 
населення. Уперше, в повосн-
ніи історії Москва продала 
більшу кількість золота в 
1656 році, викинувши його на 

ють її а розрахунку 2-3 центи, вільний ринок 140 тони, в 

ріялізму й агресії. Український Конгресовий Комітет, що чь- д . р фрідеріка М . Тендлер. То-1 цею — в цій справ думки 
рез свого голову у Вашингтоні відіграв у підготов! та про- г му, щ о ц ь о ^ року конфереи-' фахівців розходяться Ві'дома 
веденні в Конгресі цієї резолюції поважну ролю, здобув цим ЩІЯ г о л о в н о з а й м а л а с я на ввесь світ англійська фір-
успіх, що заслуговує на признання. j шкільними підручниками для 

Факт, що в цьому році цей Тиждень припав безпосеред-! початкових народних шкіл, в 
ньо після його схвалення, не дозволив перевести необхідної 
підготовп для відзначення його „відповідними церемоніями 
і активністю", як закликає Президент, Проте, щорічне пе-
реведення такого Тижня дає величезні можлизості викорис-
тати його для справи визволення погнобленнх народів, нк- К(ч(.ф(.і ЛмернкаИЦі нрнне.і-
що тільки будуть для цього відповідний підхід та відповідна 
увага. Цей Тиждень дав би добру нагоду, наприклад, ство-
рити на найвищому рівні навіть окрему організацію Амерн-
канськнх Приятелів Поневолених Народів на виразній і не-
двозначній передрішенській базі, яку забезпечує резолюція 
в цій справі, повести майшпршу оо.відомчу працю і взагалі 
розі`орнутн могутній американський рух в користь визволь-
ної справи поневолених народів. Тим часом, схвалена Кон-
гресом резолюція, як і на тій підставі зшшчатку-
вання Президентом проіх)лошування Тижня Поневолених 
Націй повинно б, врешті, покінчити з безглуздою неперед-
рішенською концепцією деяких більше чи менше „приватних 
кіл", що досі прикривались „Вашингтоном", створюючи чи-
мзло всілякої плутанини і завдаючи великої шкоди амери-
канському авторитетові в очах поневолених і загроженнх 
народів. Резолюція про Тиждень Поневолених Націй, яка 
рекомендує американському народові завжди пам'ятати про 

‚існування неволі „яж до часу ‚коли всі народи сеѓту ста-
нуть вільними і незалежними", є виразним і недвозначним 
передрішеяняй, і в цьому її історична вартість. Від кожного 
з нас у відповідній мірі залежатиме відповідне використання 
тієї резолюції для справи визволення поневолених народів, 
зокрема найближчого нашому серцю українського народу. 

делегації ЗДА брав участь та 
кож викопний секретар Аме 
риканського Інститучу-Шиі 
льннх Підручників д-р А. Мек 

ли з собою до Женеви підруч-
ники, з яких влаштовано внс-
тааку. Крім того, темою кон-
ференції була ще справа збі-
льшенкя числа кваліфікова-
них науковців і технічного 
персоналу. 

ЗІ звіту видко, що у ЗДА 
в шаленому темпі збільшусть-
ся число студентів у кале-
джах і університетах. І так, в 
цьому шкільному році вписа-
лося до всіх родів шкіл 44,-
945.000 студентів, а в 1957' 
1958 р. було їх 43,195,000. 
Щоб мати поняття про нап-
лнв молоді до каледжѓв — 
треба пригадати, що на поча-
тку двадцятого століття, в 
1901 році, до каледжів ЗДА 

ма Семюел Моргай, -через- яку 
Москва іноді продає свис зо-
лото на` вільному ринку, оці. 
нюс совстські запаси золота 

1957 році вона продала 233 
тонни, а минулого року 187 
тонн. В перштя` половині цьо-
г̀о року советського золота 
зовсім не . , було на вільному 
ринку, і власне це навело за-
хідніх економістів на думку, 
що Москва збирається пере-
вести свій рубль на золоту 
валюту, щоб бити нею Захід, 
а в першу чергу ЗДА. 

Чи існує реальна небезпека 
на яких 7 мільярдів долярів: Ьдля Заходу Із можливих совє-
В деяких торговельних колах, тських махінапій в ділянці 
лондонського Ситі (англійсь- валюти ? Безперечио Ісиус. 
кий Волл Стріт) твердять, іцо але вона зменшуватиметься 
СССР мас золота не менше як '(чи збільшуватиметься залеж-
ЗДА, тобто на суму понад 20, но від того, як реаіуватиме 
мільярдів доля р і в. Газета вільний світ на совстські за-
„НюіИорк Пост" у кореспон- ходи. Ми вважаємо, що дов-
денції відомої журналістки-: ший час конкуренції з Захо-
економістки Сілвії Портер, дом Москва витримати не мо-
звичайно дуже добре поінфор. і же саме тому, що запасів її 
мованої, оцінює совстські зо-1 золота, хоч і дуже поважних, 
лоті запаси на 9 мільярдів І для цього це вистачить; по-
долярів. В загальному можна і друге, видобуване навіть раб-
вважатн, що Совсти мають'ською працею зо'лото коштўе 
приблизно тричі менше золота - Москві в три рази більше, як 
як ЗДА, і в його добуванні t золото, яке продасться на 

чи багато з того, чим ми жи-
ли, залишиться в душах те-
перішніх хлопців колись — 
тоді, коли наші надгробні ка-
мені поростуть мохом — а 
малі хлопці нинішнього' дня 
стануть дорослими мужчина-
ии, з власними думками й 
власними рішеннями. 

. . . Ці два хлопці йшли лі-
совою стежкою, крутою, вузь, 
кою і кам'ятнистою, під гору. 
Один із них розповідав щось 
і його дзвінкий, молодий го-
лос чути було вяіе здалеку. 
Він мішав англійські речення 
з українськими — так, зреш-
тою, як майже завжди роб-
лять ці діти, коли знають, що 
за ними ніхто не стежить. 
Хлопець розпоиѓдівв про лісо-
ву пожежу, яка була на цьо-
му місці кілька днів тому І 
про свою участь в рятуваль-
га'й я ќції. Про те, як` він ніс 
бігцем на місце^ттожежі, на 
своїх плечах важку гасільни-
цю, по яку послав його хтось 
із дорослих. „Деѓ вос ей дари 
геві тинґ, мея!" — розмпшнс-
то розповідав своєму товарн-
шеві і раптом змовк, а за хви-
лю перейшов на українську 

мову; „Ти, але тим під Бро-
дамн, дииізійннкам, було тя-
'ЖЧе. Подумай: вони мали 
свою зброю, шоломи, не мали 
що їсти, на них стріляли з лі-
таків, з лісу, звусюди — о 
бойї" 

За хвилину відізвався дру-
пгіі молодий голос: „Так, але 
вони були старші.. ." І ие-
гайно прийшла відповідь: 
„Багато ти знаєш! А „Цюха", 
той, що був у команді на l e t 
Четгені. той, що дістав відзна-
ку за Броди, ти думаєш скіль-
ки він мав літ тоді? Севентін, 
мен, севентін!.." 

Хлопці, постоявши хвили-
ну, відійшли далі, стрімкою, 
кам'ятнистою стежкою під го-
ру, тією самою, якою бігли 
кілька днів тому на рятунок 
палаючого лісу. Затихли да-
лекі дзвінкі голоси, затихли 
їх вигуки й переклики . . 

І затих неспокій в моєму 
серці. Мій.Боже, я ж сам за-
був, що це вже якраз липень, 
це п'ятнадцять років тому на 
підбрідських полях маками 
зацвітала кров найкращих 
сипів України . . . Що це вже 
п'ятнадцять років, як пішли 
„за стрілецький звичай" ста-
р} і молоді, батьки і хлопці, 
коли під Бродами стояв у по-
лі не один батько коло свого 
с и н а . . . 

Минають роки і пам'ять 
людська підводить. Як добре, 
що пригадали мені про річии-
цю Бродів, нехотя, два юна-
кя ,̀ ті, що за їх майбутнє, за 
їх думки і проблеми, за їх рі-
шення ми всі так журимось і 
тривожимось. Але вони пам'я-
тають. Вони не забули того, 
чого навчили їх колишні во-
якя Дивізії у своїх гутірках 
на молодечих таборах, вони 
вміють реально оцінювати зу-
сЯлля тих, що боролися, во-
ЯИ запам'ятали, що їх стар-
пшй друг-пластун сам був ко-
лЯсЬ одним Із наймолодших 

же й десятиліть, щоб у цій ді-
лянці наздогяатн Захід. Зре-
штою, вільний світ кожлочас-
но може зовсім припинаѓѓй 
купівлю советського золота, 
хоч не виключено, що тут на 
перешкоді може стати Англія 
із своїми коекзистенційними 
мріями, та Швейцарія, яка 
завжди намагалася заробити 
яв^жпог№зуміннях між Захо-
дом І Сходом. Адже відомо, 
що через Швейцарію і тепер 
Москва купує за великі гро-

ди Дивізії. Традиції про бев-
компромісову боротьбу, про 
змагання найправдивіші, про 
боротьбу із зброєю в руках, 
про боротьбу в полі — де лвз-
дн вмирають за те, в що во-
ни вірять і в що їх вірити 
навчили. 

Як важливо це особливо у 
часах, коли світ схилявтье# 
до ганебних компромісів, ко-
лн починає вірити.у „співк:-
нування" -Аркмана і Ормузда, 
у коекзистеицяо добре і зла, 
доли висувається шкідливі 
пробні бальонн „реалітетів", 
що вносять в душ} колніаніх 
борців затривожений і сум. 
Невже за' те гинули наші 
найкращі товариші під Брода-
ми, щоб у п'ятнадцятиріччя 
їхньої геройської -смертн на 
арену наших політичних зюа-
гаиь' висувались кояцепаДІ 
„реалітетів", які _. пробують 
нам суґеруватн, що існує „ук. 
раїнська держава", і що йа-
вѓть вони має „сулрен‡ге'г0. 
Проти кого тоді — йдучи за 
цією „реалітетяою логѓкою" 
— боролися ті, що. гинули' 
під Бродами? Проти моеЯОН-
ського окупанта чи проти 
‚‚української реалітетйот" дер-
жави ? 

Добре, що хоч 'хлопці, Яким 
сьогодні по кільканадцять ро. 
ќѓв, не знають про „реаліте-
тн". Вони — як дотепер — 
вірять у те, що власну хату 
треба захищати і здобувати 
зброєю, вміють оцінити труД 
тих, що боролися. Про „реа-
літетн" ще не знають. Бодай 
ніколи й не довідалися. 

Вони повинні затримати 
свою віру в реалітет зброано-
го чину і на своє дальше 
життя. Бо прийде час і вони 
опиняться в ситуації такій чи 
подібній як їхні старші брз-
ти в бою під Бродами, що 
„йшли до бою темної ночі''. 

Хай пам'ятають про це ко-
лишні вояки Дивізії і над 
дбають з усіх своїх сил зн-
правильну психічну настано-
ву вашої молоді. В п'ятнадця-
тяріччя збройного чину лід 
Бродами хай дужі руки - ко-

учасників битви під Бродами j лишніх вояків показують 
шлях наймолодшим, тим, щеѓ 
їх життьовим призначенням 
буде колись іти — може від-
мінними, ніж ми, дивннмн-
предивннми шляхами, не пе-
редбаченямн ще сьогодні — у 
Далеку дорогу, за' стрілецький 
звичай, за свою- перемогу, 
шляхом мужів і мужитх юяа-
кіи, бійців з-піД Вродцї.' 

як сімнадцятирічянй юнак 
І тут, власне, велике зав-

дання колншніх вояків Пер-
шої Української Днигзії. їх 
головним і найважливішим 
обов'язком' повинно стати пе-
редавання живої, вірної, не 
„бляВанвоР, і не „заброизова-
ЯоР' традиції про найвищу 
жертву тих, які пішли в ря-

Три йіуринсьйі держави планують 
„Спільноту афринансьнмх мраїи 

Саяоквеллі, Ліберія. — У 
сѓгільному коиун)каті яайви-
п.вх репрезентантів трьох яў-
рииських 'держав, Ліберії, 
Гѓаий 'і Гвінеї, заповіджено 
на наступиий рік коифереи-
ціїй всіх африкаиєьиих крн"т 
для покликання до життя їх-
ньої Спільноти. У тій конфе-
ревції мали б узяти участь ті 

ші товари, які не може при- країни, які вже осягнули дер-
дбати нормальним шляхом на'живність і ті, що їх ггроголо-
Заході. 

Треба мати на увазі, що за-
гроза советського золота но-
же бути також свідомо підго-
товлюванин Москвою блефом, 
щоб настрашити Захід і зму-
сити його бути податливішим 
перед натиском Хрущова. Та-
ким останнім совстським бле-
фом були погрози з нибора-
ми президента Західньої Hi-стоять на другому місці після! вільному ринку. Це тому, що -

Південно-Африкаиського Co.(рабська праця в копальнях меччини. Тоді комут'сти під-
юзу, головного постачальни-j золота на Колимі ніколи не няли на ввесь світ крих, що 
ќа цього металу, на вільному може бути такою продуктиа- коли вибори нового президен-
рннку. Майже все совстське, ною, як праця вільної люди-1 та відбуватимуться в Берліні, 

то вони негайно Берлін за-
бльокують. Але західні німці 
ні трохи не настрашились і 
вибори спокійно відбулись. 

золото видобувається на горе- ни. До того ж Совсти насгіль-
аписалось 4 відсотки молоді у і звісній Колимі, де й досьогод-1 ки відстають у механізації і 
віці від 18 до 21-го року, а в І пі так, як за часів Сталіна,' модернізації способів ви^обу-
1958 році цей відсоток стано- переважна більшість робітнії- вання золота ‚що їм треба мо-

шсиня державяости вже тепер 
яідояе. Це стосується, напри-
к."ад, Нігерії, але також і Ка-
мep^'нy і Того. В найближчо-
УЛ місяці відбудеться коифе-
ренція міністрів'Закордонних 
справ Ліберії, Ѓгани і Гвінеї, 
на, якій мають обмірковувати 
становище до тимчасового за-
кордонно - революційного у-
ряду Альжнру. На теперішній 
конференції в столиці Ліберії 
зустрілися — за пояідомлен-
ням західиіх газет — дві дум-
юі — прем'єра ґгаин д-ра 
Кваме Нкрумага, який пропо-
нував створити 'негайно „у-
н:и " всіх трьох названих кра-
їи, які мали б становити зв'я-

"вЃ 
зоќ „З'сдинеиих Держав Аф-
РЖян", — та дужка ліберійсь-
кого пр^зядента'ЙІльямв fy-
биана, який дораджував підо-
ясдати з цим плянои. Прези-
Д'`ЇГГ Гвіяеі Секу Туре аібй 
прихилився до дуійкй` ТуЯма-
нл. В цій справі, коиейтуіоть 
західні знавці відносин, чй-
vzjiy ролю грають персональ-
ні амбіції. Прем'єр Ѓгани 
Нкрумаг ніби-то хотів би ста-
ти лвдерои молодих афрякан-
сьгнх країн, коли тим часом 
Нѓгеріи,- ставши самостійною 
державою, буде куди сильаі-
ша тернторісго, населенням І 
господарським станом за ґга-
ну. Це й спонукало презадея-
тр. Тумана спротивитися пля-
ноиі федерації чи унії, поки 
ше стала самостійною Ні-
герія. 

шввакмик 
Леонід Полтава 

УКРАЇНА ПЕРЕД 
МАЗЕПИНСЬКОЮ ДОБОЮ 

Опис України, її народ}' та заичаїа, моєннкх морських 
анправ запорожців, ро.чя Л'країни н міжкаіюдніх стосунках 
у 16-17 століттях, підґрунтя національної ренолюції, очо-
леної і-етьмшюм Іваном Sinи-поіч, — за ненідомамм сторіп-
і;:,'ііі ни пін і.і.іп „Історії Огтоманської Імперії" лицаря 
Ріко (Ricaut), аидаиої н ГвазГ 170в р. в перекладі на 

французьку мову. 

(1) 
Від автора: Дорогі читачі! 

Випадково -в Парижі у сла-
иетних букіністів над Сеною 
мені вдалося натрапити на 
рідкісний екземпляр ощшв-
яеної в потемнілу від дав-, 
иости книги Ріко „Історія 
ОттоманськоІ імперії", вида-
иої в Голландії 1709 року 
(перша книга, два томи). 
Виданої саме тоді, коли в 

вичем я намагався якнайто-
чніше пеіх'класти ѓЗ' старо-
французької мови, — подаю 
їх тут до відома читачів, 
вважаючи, що наші історії-

гідні (деякі з них подано. Характеристика автора книги 
наприклад, за тенденційни-
мн польськими джерелами), 
але в загальному це важли-
аий історичний документ в 
руках українського народ}'. 
Важлива книга для. нас. і як 
для сусідів дружньої нині 
Туреччини. 

HISTOIRE DE L'EMPIRE 
OTTOMAN 

„ІСТОРІЯ ОТТОМАНСЬКОЇ 
ІМПЕРІЇ" лицаря Ріко, вида-
на 1909 р. у Гаазі в перекладі 

на французьку мову 

На титульній сторінці 

. . Оповідає про виннкнен. 
ки-фахівці звернуть увагу І н я { прогресування турків, 
на цей цінний історичний 
документ. В українській лі-
тературі, як і, наприклад, у 
відомому Енциклопедичному 
Словнику Брокгавза-Єфро-

Україні, біля м. Полтави, І на, про „Історію Оттомансь-
гриміла битва, що поклала 
свою печать і иа долю всієї 
Бвропи. Не вдаючися в док-
ладну аналізу цитат, які 
впарі із ст}дентом п. Турќе-1 

кої імперії" Ріко я не знай-
шов яавіті, згадки. 

Не всі свідчення англійсь-
кого амбасадора про Украї-
ну можна вважати за віро-

життя і здобутки всіх їхніх 
султанів, їхні війни, завою-
вання, боротьбу на морі й на 
:^млі; про надзвичайні бунти 
і революції, і взагалі про все, 
що сталося особливого у цій 
імперії. .." Книга І, томи 1 і 
2. У Гаазі, у Т. Жоисона — 
книгаря; 1709 рік". 

Crop. Vin-IX: Зреш-
тою, до цього часу не знай-
шлося такої здібної людини,-
яка могла б дати таку точну 
історію, як покійний Ріко. Він 
доклав усіх зусиль, щоб як-
найточніше поінформуватися 
і про найменші подробиці. Цю 
працю Ріко виконував впро-
довж кількох років, проведе-
них у Туреччині-ТО в ролі се-
кретаря амбасадора Англії 
при Порті, то в ролі консула 
англійської нації у Смирні. 
Завдяки такій горливіќ праці 
Ріко здобув заслужену репу-

І та цію: відколи він опубліку-
вав свій перший твір „Держа-
ва Огтоманської імперії" — 
піхто вже не наважився зма-
гатися з ним кращими знан-
нями про цю імперію . . ." 

(Далі будемо зупинятися 
на найважливіших пасажах 
твору, залишаючи докладний 
розгляд для спеціялістів, — 
Л. ЃІ.). Перед першою цнтл-
тою, наприклад, є ще одна, 
посередня згадка про Украї-
иу з часів Тамерлана . . . 

к 

Козаки, як народ 
І 

Уперше про козаків в розу-
мінні народу згадується в 
„Історії Отгоманської імперії" 
Ріко в „Інтродукції", під ро-
ком 1606 (стор. 45).. В той час 
могутньою Турецькою імпе-
рісю управляв Магомет Ш, 
який 1606 року уклав мир з 
одним із султанів — Ахметом, 
що стосувався, між іншим, не 
лише Трансільванії, Еспаиії й 
Татарщини, а й „християн, 
проти яких уже не буде на-
далі воєнних виправ. " 

Цитусма далі: „ . . . І-(ей мир 
дав змогу' трохи перепочити 
Великому Везиреві, який мав 
проти себе персів, поляків і 
козаків одночасно. Великий 
Везир зібрав чотири армії; із 
НИХ три мали протиставитися 
названим вище трьом наро-
дам, а четверта була прнзн'а-
чвна збирати данину в Єгнп-
ті. Однак, мі одна з них не 
мила успіху . . ." 

Стор. 46 („Іит."): ..Оѓман 
заступив саого дядька, маючи 
тільки 12 років віку. Цей мо-
лоднй принц був занадто са-

мопевний і не дуже звертав 
увагу на поради бувалих сво-
їх генералів. Він перейшов 
Дунай на чолі армії з блнзь-
ко 400,000 вояків, і йѓшов по-
ходои на Польщу, яку тоді 
підтримали козаки. Ці дві на-
ції поставили йому такий 
спротив, якого він ніколи не 
сподівався. їхня армія, що 
нараховувала яких 60,000 чо-
ловік, окопалася вздовж кор-
д о н у . . . " — вкінці Осман по-
верпуввя „осоромлений і лю-
тий" . . . і кінець „Іитродук-
ЦІП'). 

Козацькі чорноморські 

Перший запис властивої 
„Історії" розпочинається відо. 
мостямя про султана Аиюра-
та IV (рік 1623). Нагадаємо 
принагідно читачам, що яв-
ляла собою Наша Батькіищн-
на в ті часи. 

На початку 17 ст. частина 
України була під Польщею. 
Але Швеція покликала Поль. 
щу до бою, а Польща встря-
ла у війну з Московщиною. 

Все це ослабило сили Польщі 
і сприяло бурхливому розвнт-
кові козаччини. Козацтво при 
потребі йшло на допомогу 
Польщі ‚але в його глибині 
вже назрівала думка скінчити 
з непроханою „опікою". Си-
ли козаків зростали. На пів-
денно-східніх кордонах Укра-
їни козаки вели завзяті й пе-
реможні бої. Народним геро-
єм став гетьман Петро Кона-
тевнч-Сагайда ч и я й (16М-
1620 pp.), славний відважии-
ми походами Чорним морем 
На Туреччину, яка зазіхала 
на Україну і торгувала на не-
вільннцьких ринках вже не 
однією сотнею українців. Ко-
зики здобули низку фортець 
над Чорним морем: у 1606 — 
Верну, у 1608 - - Перекоп і т. 
Д., а в 1614 р. — зруйнували 
і спалили турецький центр 
торгівлі невільниками — Си-
ноп. 

Підняли голову й сусіди 
України — татари. Інколи во-
ян чинили наскоки на наші 
землі, але швидко мусіли від-
ступатя. Зате вони зауважн-
лн, що міжусобиці чьстково 

С К І Љ Ь К И Р І К . . . 
Скільки рік. 
Скільки гір 
В нашім ріднім краю! 
Синій зір ' 
Краще зір , 
Світить в дўаѓт мою. 

Шум д№ров, 
В жилах кров. 
Наче пѓеня дзвінка.. 
Сльозц знов 
І любои. 
Як з рукою рука. 

Скільки миль. 
Скільки хвиль 
Море тче` голубе!.. 
Я б проплив 
Доль морів. 
Щоб побачить тебе. 

Скільки гір, І 
СЮлвки з†р!.. 
Я б злетів в голубе 
Вище гтр. 
Вище rfp^ 
Щоб овяяти тебе. 

- BOJJ. ̀ СОСЮР`А 

похитнули силу ' "гуреч 
— і тому устами хана иава-
жнлнсь заявити, що татари 
—- це народ, старіший за тўр-
ків. Двох московських пос-
лів при Константинополі вони 
схопили s 1626-р. і забили, 
разом із їхніми супровідияка-
ми — турками. 

18М —1859 
65 років на службі ч Лев в т 
І и а р о д о і і ! . ^ Опааита 
н і в і л е й и и м а ч л е к а м я 

Українського. ІЏрбХйоеи 
Co юзу"! ' 



З УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСИ 
- V 

Як згинув Ярослав Старух із штабом ЎПА 
в 1947 році 

Від редакції: Нижче пере-
друковусмо з часопису „Го-
мім України" сі дня П-го 
липня ц. р.) цікаві спогади 
одного з ПОЛЬСЬКИЙ офіцерш 
про ліквідацію т † а б у ЎПА в 
Польщі ( смерть Ярослава 
Старуха, провідника ОУН на 
українських землях під Поль-
щею в 194? році. 

Під заголовком „Таємниця 
Мвнастнрсвкого лісЎ" яадру-
кував'`- польський номуністнч-
кай часопис „Яоаіни Ржешов-
ске" ( ,Ряшівські Новини") 
орган` восвідського - комітету 
компартії, за 23 і 34 травня- ц. 
р. спогад капітана Стопінсь-
кого про смерть Ярослава 
Старуха- — „Стяга", 

вові звої дроту. К р у г розшу-
ків затіснюсться. 14-го сер-
пия знайдено знову магазин 
харчами, подібний д о першо-
го, 15-го приходить вістка, 
Що в районі ТенИлиеьк воя-
жи розбили 15-особовнй від-
діл повстанців Ў П А званий творили на двох д у ж е добрих 

V 

Б у л о відомим, що десь у 
Монастирському лісі провід-
иик мстиѓ'' н а с свою крнїв-
ку. У зв'язку з цим д о Ма-
настирського ратнѓу стягне-
но більшу кількість підвід-
ділів ЬСВВ (Корпус Внутріш-
ИЬої Везпекн) -г- допоміжні 
війсвка польського Н К В Д — 
Ирим. наша) з метою провес-
тн розпѓанавально - ' ліквіда-
цінні дії. 

8-го серямя 11М7 р. почато 
докладне п е р е т у к у в а и и я ра-
йову. Працю утруднювало гу-
сте лісово підшиття. Зловле-
ні повстанці з групи „Шума" 
оповідали, щ о „Стяг" часто 
змінював місце перебування. 
Д о к о л и він перебував у крн-
Івці ‚ДПума", бував і в „За-
рубн ; , . Одно б у л о безсумнів-
нюс, щ о біля Д а х а м він мас 
свою головну кватиру. 

Район, щ о його оточено, 
був д у ж о просторий, між воя-
нами на лінії оточений були 
досить великі проміжки. Існу-
вала можливість, . що окремі 
люди, головно вночі, илкуто 
продертися. Вояки мого під-
відділу уклали пояс сухих га-
лузів, відилении бо' - 9д мет-
рів вђ; становищ, У місцях, 
зарослих густіше кущами, 
протягнули вони на височині 
5 0 сантиметрів над землею 
колючий дріт, завішуючи на 
ньому порожні баньки від 
консервів' з кількома камінчи-
камн в середині. Вистачило 
зачепити за цей дріт, а зра-
зу розлягалося пекельне то-
рохкотіИйИ, сухі ж галузки 
тріщали голосно під ногами 
ТОГО, ЩО-ЙШОВ. ' . ' . 

11-го серпня панўе спокій, 
акція триває-Вояки в .напру-
исенні чувають вже чотири дні 
Й чотири ночь lS-гб серпня 
о 1-ій годині ночі повстанні 
вдаряють зсередини, зміцнені 
вогнем з-зовиі. Вояки відбвза-
ИУГЬ наступ за наступом. Один 
з повстанців прорвався до се-
редини перстеня. Щкавиа 
факт. Досі вони воліли ті-
кати поза перстень. Тепер ста-
ло очевидвям, що в середині 
о' ‚Стяг". Чуйність вояків гма-
гасться. ПротнгоНЃ Дяя зиай-
# н о магазин, з харчами^ EJtL 
кому б у л и такі ваяаси. як. 
мука, сухарі, крупа, каві , ма-
карони, мед. Таку, комору міг 

мати тільки хтось З поваж-
ніших к о м а н д и р і в . . . 

О год. 22-ій на одному з 
відтинків оточення ` вябухла 
густа стрілянина. Чотири псь-
станці, під прикриттям маши-
нової зброї, намагаються за-
всяку ціну прорватися в се-
редину перстеия. Наступ від-

бвто, повстанці подалися д о 
лісу. Н а ніч виставлено в ра-
йоні оточення засідки, піделу-

хи між деревами розвішено 

..444". Зловлені з ізналн, що 
йшли з допомогою провіднм-
кові. 

16-го серпня' чотири упівці 
иамагають вирватися з пер-
стеня. ї х відкинено. В лісі 
вояки відкривають новий бун-
кер, а в ньому 2 3 артилерімсь-
кі набої, 126 і 70 міліметрових 
калібрів та скриньку з за-
п а л ь м и нами. Дев'ятиденні 
розшуки не д а л и вислідів за 
виннятќом того, що виявлено 
кільканадцять бункерів, де 
були зброя і амуніція та кіль-
ка магазинів з харчами. 

Командування в и р і ш и л о 
звільнити підвідділи ,що вели 
розшуки. Ье відіслано на лі-
нію оточення, а вояки з лт-
нѓЛ перейшли д о розшуків. Є 
день 17-го серпня ‚година 13, 
я дістаю наказ далі шукати 
бункер, в якому знаходиться 
„Стяг", головнокомандуючий 
ЎПА нва теремі Польщі. Д о 
помочі дано мені зв'язково-
го — Перед початком розшу-
ків я проводжу з ним слід-
ство, щ о д а л о мені кілька 
цінних вказівок відносно роз-
ташуваиня бункера „Стяга". 
Бункер повинен бути під ду -
ж е грубим буком, серед гус-
тих кущів ялівцю, надодаток 
замінований. Після 3-годнн-
ного шукання вояки натрая-
ляють на ледве позначені 
стежки ,що вели в гущі гу-
стого ялівцю. Ці стежки заяе-
ли вояків д о д у ж е грубого бу-
ка і там губилися. Я яака-
зав докладно перешукати 
район близько того дерева і 
віднайти вхід д о бункера. 

Після довгих хвилин шу-
кання врешті зиайдеио вхід. 

Я вислав зв'язкового д о ко-
манданта з зѓтом, що` наказ 
виконано. В х і д д о бункера 
був маскований. Отвір 5 9 х 
50 сант. був накритий схрннь-
кою, в якій ріс кущ ялівцю. 
Д о того ж скринька була прн-
в'язана д о вбитого в бункері 
ніяка. Н а заклик вийти з бун-
кера спершу відповів глухий 
відгомін лісу. Після довќгої 
хвилини накривка б е з ялівки 
підноситься вгору і в отворі 
появляється голова. Троє во-
яхів підскочило ‚ЛОВИТЬ того. 
Що виходить з бункера за во-
лосся, щоб його витягнути, 
бо видно, щ о там усередині 
хтось його затримус. За ви-
ходячим висувасться д у л о ма-
іиинового пістоля. Серія . . . 
В наступній хвилинѓ вибух: 
тумани піску, шматки дерева 
і трави злітають високо по-
н а д верхів'я дерев. У тума-
нах куряви і диму видно в 
отворі бункера людську по-
стать 
станиці, валиться біля отво-

ру. Вибух не наробив надто 
великої шкоди. П о в с т аяці 
стріляють з бункера з скоро-
стрілів і автоматичних пісто-
лів. Перстень вояків пильно 
обсервус вхід д о криївки. 

— Вийди! Ви оточені! 
кричали вояки 

— Хто ви? 
ня з буикери. 

— Польське' військо, — 
відповідають вояки. 

Опісля вояки подають пов-
станцям вістку про тих, на 
яких вони чекали: "̀  

— Немас в ж е „444". Немає 

Попис учнів Музичної Студії 
проф. Ігора Білогруда 

При кінці кожного шкіль-
ного року проф. Ігор Біло-
груд влаштовус фортепіяно-
вий попис - концерт, І якого 
виконавцями с ученнкн його 
школи. 

20-го червая 1959 р. відбув-
ся восьмий з черги річ ќми 
концерт у залі „Лажнг Гі-
ли", д е сорок учнів студи від-

фортепіянах (Штайнвея) вяв-
чені музичні композиції. По-

рабаш (Вальс з опереи Лега-
ра — ;,Весела вдовичка"). Всі 
виконавці пішли назустріч ви-
могам свойого вчителя і вн-
янилн старанну підготовку у 

. виконуванні музичного змі-
сту кожного твору в доброму 
фразуванні, динаміці, чнсто-
му тоні й'доброму ритмі. 

З черги учениці Олександ-
ра Дмитрів і Лукїя Йетренмо 
гарно відоѓрали на двох фор-
т с т я н а х у чотири руки дует 

стінні відвідувачі річних к о н - і Д ж е С т а — „Концерт малого 
цертів студії проф. ВІлогру-
да легко могли замітити лі-
нію поступу поодиноких уч-
нів, які під керівництвом до-
свідченого педагога виконали 
музичні твори не тільки по 
у`.нівськи, але концертово 'з 
відповідною мистецькою ін-
терпретацівю. 

Цікава й різноманітна про-
кіпькох дуетів иа два форте-
сольовох вяступгв учнів ті, 
війни в чотири руки. Після 
в кзвігвїґвігнз XxdaWHDM HKWJJ 
короткого вступного слова 
англійською і українською 
мовами проф. Білогруда, уч-
н. Юрко Грицеляк і Тарас 
Лїськевич розпочали концерт 
на двох фортепіянах у чотири 
руки композицією Вейбрайта 
„Геппі". Оба молоді виконав-
ці певно й відважно ігідогра-
ли цей твір, чим гарно запо-
чаткували концерт. 

Наступні точки програми 
виконали найменші учні сту-
діі: Раїса Ніконез (Сузанна 
— Фостера); Віктор Міткаль 
(французька пісня — арр. 
Томпсона) ; Марта Ясрембсь-
ка (Зайчик — арр. Леонтовн-
ч а ) ; Тарас Ліськевич (Кач-
ки — арр. Леонтовича); О-
рест Нікорович (Ой під гаєм 
— арр. Л и с е н к а ) ; Міхеля Крі-
гер (Англійська пісня — арр-
Р у с е л я ) ; Юрко Лінник (Жов-
яярський марш — Ш у м а н а ) ; 
Марія Д а ц к о („Танець" — 
К о б у р н а ) ; Юрко Грицеляк 
(„Зразковий виступ" — Гіло-
и а ) ; Уляна Бойко (Тярантеля 
— Г е л л с р а ) ; Тая Рак (Боле-
ро — Д ў в е р н ў а ) ; Ірина Ба-

Ш 

Шуми", „Згубм", „Чубчи-
кж". 

- Н е вийдемо! — прихо-
дить відповідь . 

Починається густа стріля-
иана, бункером потрясає но-
вий вибух, а опісля залягас 
тиша. З отвору криївки почи-
нас добуватися дим. Керівник 
саперів звітўе, щ о відкрив 
міни б іля отвору. Сапери здій-
иають міни. Надходить ніч. 
Н а д замкненим входом д о 
криївки повішено лямпу, у 
віддалі кількох метрів сторо-
жать вояки. 

18-го серпня розкопано бун-
кер, в ньому далі гарить, 
тим більше, коли входить по-
вітря. Щ о б з б е р е г т и ' перед 
спаленням архів українських 
повстанців, отвір знову заси-
пасмо землею. Вояки почи-
нають копати в іншому місці-
Натрапили и а „кабінет" са -

Крротка $ерШ } пов- (мого „Стяга", витягають ма-
шинн д о писання ‚велику ќі-
лькість документів, радіоапа-
рат, мішки з харчами ‚гроші, 
фотографічні апарати ‚лікар-
с і в а і т. п. З частини бункера, 
не охопленої п ожежею, добу-
то пізніше зачаджені тіла 

- „Стяга" і його чотирьох най-
б л н ж ч и х співробітників. 

Так закінчив своє життя 
головний штаб ЎПА и Поль-
щі. Десять днів і десять но-
чей тривали в безпереривмін 
боротьбі вояки КБВ. Шістде-
сяток з тих, щ о брали участь 
У цій дії, нагороджено бойо-
внмн відзнаками . . . " 

паде питан-

Ііхмїмжмхмхмхмжмжщ 
ПОВІДОМЛЕННЯ М 

НОВА ПЩВИЩЕНА JL 
ВИСОТА ДИВІДЕНДИ М 

від 1-го ЛИПНЯ 

INSURED 

Вдгато місця 

для 
парќування 

Spencer Savings І 111 
AND LOAN ASSOCIATION 

GARFIELD: 104 Pasaelc St 
34 Cutwater Lane 

L0D1: 41 Main Street 

Відкрито 
в `кггввр 

щоденно від 9 до 

від в до 8 

Жака", яких прнянна публіка 
винагородила рясними оплес-
камн. Вправно, з душевною 
рівновагою, зі зрозуміннвям. 
фортепіянового мистецтва ві-
догралн дальше по черзі вив-
ч-ні твори учні д е щ о зааван 
совані, а саме: Олександра 
Дмитрів — Ветговенв) — Со-
нату ( Г ) ; Евгенія Петренко 
— Бетговена „ Д л я Лізи"; 
Д а р і я Баторфалви — Гавот 
Ґоссека; Леонарда Ш к о р у д а 
— Мендельсона Венецьку пі-

сню ( ґ - м о л ь ) ; Ігор Воробець 
— Мендельсона Венецьку пі-
сню ( А ) ; Христина Луцнк — 
„Метелики" Меркеля; Марія 
Кузич — „Петіт Гальоп" Фор-
стера; Марія Кульчицька — 
Весняну пісню Голлеидера, 
Лукія Петренко — „Танець 
Титанії" Гудріха. Н а зякін-
чення першої частини програ-
ми Олексадер Мазуркевич ві-
дограв „Марш" — Вакса, як 
також дует ‚‚Американський 
танець" — Невіна на два фор-
тетгіяни в чотири руки разом 
з Лукісю Міткаль. 

Д р у г у частину програми 
започаткували заавансовані. 
Ларисна Чайковська прециз. 
відоѓрала Моцарта Сонату 
( Ц ) з акомпаніяментом Грі-
ґа ; акомпанЬовав поправно 
на другому фортепіяні учень 
Мирон Комаринськнй. Сона-
ту ( Ц ) ГлЃїдена відоѓрав з 
чуттям Тарас Филипович, Ок-
сана Іллюќ виконала добре 
те:.нічно і з даброю музичною 
інтерпретацісю Гайдена -— 
Роксоляну. Д у ж е старанно, з 
музикальною ясністю відтво-
рила Арета Вавришин, при 
акомпаніямеиті и а другому 
фортепіяіи Катери ня Сениќ, 
— Моцарта „Діточнй Кон-
цсрт". Підготованість д о за-
аваясоваиих творів виявила 
Ліда Селезнівська в творі 
Гріґа — „Штукар". Мек Д о -
веля „Дика -рожа" гарно ві-
дограла Лукія Міткаль. Дми-
тро Лапнчах у композиції 
МекДовеля „Рігагдон" виявив 
музичний темперамент, тех-
нічну легкість та бляскучість. 
Лідія Борачук зробила вели-
ке враження н а слухачів відо-
гранням Кабалевського Нове-
лети, а Галина Синенька доб-
ре вив'язалася у виконанні 
„Жарт" — цього ж самого 
композитора. Фортепіяновий 
дует „Колискова пісня" — 
Хачатуріяна виконали з на-
лсжннм зрозумінням Орися 
Коссак і Христина Лушпинсь-
ка. Мерле Дубноќ відоѓрала 
з добрим смаком і тонкістю 
Ґраладосса — .‚Еспписькнн 
танець". Христина Лушпин-
ська виказала здібність у тех-
ніці й інтерпретацї внконан-
ням Альбеніца — „Малаґуе-
на". „Ямайський танець" — 
Беньяміна вповні задовільно 
відоѓрала Роксоляяа Филипо-
вич. Акомпаніював для неї 
сам проф. Білогруд. 

З відчуттям музичного стн-
л ю і д у ж е ритмічно відогра-
ла Лариса Чайковська „Хаба-
неру" з оп. „Кармем" Візе. 
Орися Коссак виявила піяні-
стнчннй талант, добрий смак і 
блискучу техніку в відігранні 
„Вальса" з опери „Фавст" —г 
Гуно. Делікатно, читко та ні-
ж н о відіграла Роксоляна Фи-
липович „Романсу" — Сябе-
ліюса. Катерина Сениќ відН 
грала ритмічно, з почуттям 
музичної ф р а з и й Зрозумін-
ням змісту — „Три фанта-
стичні танці" — Шостакови-
ча, а Мирон Комарниський 
закінчив концерт вщігранням 
елегантно й з технічною ви-
кінченістю Бартока — ..Ру-
мунські народні танці". 

Слід підкреслити, що всі ви-
конавці програми грали без 
нот, щ о вказує на дюайлн-
вість проф. Білогруда, який 
заздалегідь підготовляє CBOJLX 
учнів до вмілих виступів в 
успшнях самостійних у май-
бутиості концертів. 

Заля б у л а виповнена бать-
квмн учнів і ГІСТЬМИ, ЯКІ щи-
ро оплескувалн кожного ви-
конавця та на закінчення ве-
чора подякували проф. Біло-
грудові за його цінну й жерт-
вену працю. О. П-ч 

9 ФранцулькиІ суд виніс 
був вирок смерти одному з нн-
ціоналістнчних лідерів Мада-
ґяскару, д-рові Жозефі Расеті. 
за організування повстання, 
але помилував його, замінивши 
смертну кару примусовим заме-
шканням у південній Франції. 
Минулого тижня Расеті дозво-
лено вернутися на Мадагаскар, 
але коли він туди прилетів, йо-
го негайно знову заарештували 
й відправили літаком до Фран-
ціі. Д-р Жозеф Расета маг. 73 
роки. 

HIHXHIHIHISI 

ТАРАС ШПІКУЛА - ДОКТОР. ДЕНТИСТИКИ 
І ПОРУЧНИК ЛЕТУНСТВА 

Шнгаґо. — Тарас В. Ш п і - І 
it}-ia. мол., сян відомих і за- J 
сл ўжених союзових д іяч ів ' 

^головного радного УНСоюзу 
! Тараса і Марі Шпікулів, од- : 

ного і того самого дня 10-го 
червня ц. р. одержав диплом 
доктора дентястики в Лоаоль-
I сьќому університеті в Шикяґо 
та номінацію на першого лей-
тенанта американського ле-
т}'нства, в характері якого 
служитиме в дентистичному 
корпусі летунства на остро-
вах Г`юкю після початхово-
го вишколу в Алабамі у ве-
ресні ц. р. Д - р Тарас ЇІІпІкула 
не родився в Ш и к а ґ о в 1036-
му .році, закінчив місцеву у-
країиську парафіяльну шко-
лу , опісля Остннську середню 
школу та Врайтську колегію. 
Ці самі школи покінчила йо-
го молодша сестра Донна, я-
ка у вересні ц. р. виїжджає на 
дальші студії на Вщенсько-
м у універсятеті в Австрії, bt 
молодший брВт Мирон, закін-

чигши місцеву укршнську па-
рафіяльиу школу св. Мнко-
лпя, після вакацій продовжу-
внтиме свою середню освіту. 
Тарас, Анна і Мнрон, як і Іх-
ш батьки, с. активними члена-
мн УНСоюзу. 

Спілка Наунови,ів, Літераторів і Мистців 
в Буенос Айресі пожвавлює працю 

(сдо) — Завдяки еяер-
гії й обов'язковости теперіш-
нього голови Спілки, НЛіМ у 
Б. Айресі, проф. Мнх. Гаврн-
люка. ця невелика, культур-
на організація, сильно про-
ріджена в своїх рядах постій-
ним відпливом інтелеґентннх 
сил до Канади і З Д А , розви-
н у л а останнім часом значну 
діяльність: за приблизно о-
д и и місяць вщбула тря ав-
торськнх вечори і поробила 
підготовну гюботу для органі-
зиції в найблнжчиу майбут-
ньоиу спільної вастави тутеш-
ніх образотворчих МЯСТДІВ, з 
яких уже десятеро зголоснли 
свою згоду дати на цю ви-
ставку свої твори. Згадані ав-
торські вечори мали: п-і Мв-
рослава ЛнсовСЬка, що чита-
л а свій твір „Світла Тінь" — 
сценічну „містерію'' на 5 ко-
ротмих актів, в яких відбито 
головніші ідеологічні иоиен-
ти з життя гетьмана Івана 
Мазепи (тепер іде підготовка 
д о вистави цієї „містерії", щ о 
відбудеться в серпні ) ; п. Вол. 
Куліш читав уривки з першої 
частини повісти „їх б у л о 
твоо"; ниетииу якої видруко-

вано кілька років тому. Ця 
повість із життя безпрнтуль-
яих перейнята спеціальним 
характерним гумором автора; 
і и. Оксана Керч читала урив-
кн з свосї повісти „Нарече-
ний", що дас хроніку украій-
ського життя в перших роках 
після другої світової війни. З 
огляду на те, що прослухані 
уривки з повісти не дали слу-
хачам належного уявлення 
про повість `в цілому, той ав-
торський вечір вирішено про-
дгвжитн. Як довідусмося, на 
П)іевеликий жаль, в найбли-
жчому місяці Спілка зазнас 
дальшого зменшення свого 
членства: коло 15 серпня вя-
їгдять д о З Д А на постійний 
побут панство Ласовські (мн-
стс-ць Вол. Ласовський і пані 
Мирослава Ласовська з ДІТЬ-
мн) , панство Куліші (п. Вол. 
Куліш і п. Оксана Керч) і п. 
сотн. Петро Шмалій, режисер, 
актор і письменник. Готусть-
ся д о від'їзду д о З Д А також 
письменниця Оксана Драго-
манова, яка, зрештою, через 
хворобу, останній чає не мо-
гла братя діяльної участи в 
житті Спілки, 

СВЯТОЧНІ ДНІ ПЛАСТОВОЇ ОСЕЛІ 
В ІСТ ЧЕТГЕІИ 

ѓЗакінчення зі стор. 1-шоТ) 

Чжтлйго українські х і і і и 
В г а з е т а , бо часте чнтаяиш 
веде до п р о с в і т и , а просвіте 

— це сила! 

них організацій, відбулося 
го дня п полудні на тому ж 
відкриття таблиці, на якій 
майдан названо іменем геть-
мана Мазепи. Відкриття до-
кона.ж „нумн" пл. сен. Яр. 
Падох, - пл. сен. В. Хвмула, 
стяянчиий Ню Иорку, н-і Ва-
лентина Кузьвмч та представ-
ниця пластунок ст. пл. На-
талка Пал^двор - Соневиць-
ка. Після цього відбувся акт 
благосло'вення майдану, якого 
доконав капелян Оселі о. 
Юрій Менпінський при співу-
члстн о. Богдаиа Осідача, о. 
Іллі ГаврИлнняіна, о. Казимя-
ра Бойсака і пл. сен. о. Бог-
доиа Смика. Після посвячен-
нл майдяжу о. В. Смик внго-
лосив проповідь, в якій, на-
ь'язуючи д о слів Святого пя-
сьма, вказував пластовій мо-
лоді, як активно виконувати 
перший з двох головних обо-
в'язків пластової молоді — 
вірність Богові. Дефіляда пла-
стової Молоді перед своїми 
пластовими провідниками та 
запрошеними гостями та епор-
тові змагання молоді на тій же 
площі закінчили це таборове 
свято, яке відмітило дальший 
поступ пластового р у х у на 
ц№ землі. П л о щ у незвано іме-
нем гетьмана Мазепи, пам'яті 
виступў якого проти Москви 
250 літ тому б у л а присвяче-
на також таборова ватра, що 
відбулася пізним вечором то-
го ж дня. У програму ватри, 
яку запалили смолоскипами 
найкращі пластові юнаки та 
новаки при спївучастя голови 
КПСтарпшин та представника 
пластового сеньйорату, ввінш. 
лн співи пластових і вояцьких 
пісень, національні танки, ве-
жі новаків, скеч новачок і ін-
Вотру започаткував святоч-
ням словом,присвяченим геть-
мпиові Мазепі та Його істо-
ричяому чянові — виступові 
проти імперіялістичної Моск-
вп, пл. сен. Я . Падох. Прово-
див ватрою комаядант юяяць-
кого табору пл. сен. М. Шар-
ко. Мистецькою частиною ват-
ри відав пл. сен. Володимир 
Гайдук. Піднесений , настрій 
цісі чи не першої мазепинсь-
коі ватри нашої молоді під-
несла прниввІсть на ній Вла-
дикк У А П Ц Архиспископа 
Палладія, який зворушливи-
мн словами дякував пластови`і 

молоді за влаштовання ват-
ри й поучав її, як шанувати 
рід Ну традицію, зѓаду ючя по-
чатки національного відро-
дження української молоді з 
часів власної молодостит 

ВлаликаЛіаллалій „ 
Плястову Оселю, щоб посвя-
тити нововибудовану на цій 
Оселі православну каплицю 
імені св. Володимира, яка слуЛГ 
слуяінть православній пласто-
вій молоді, що перебувас там 
у таборах та їх батькам, які 
часто відвідують своїх дітей. 
При прибутті Владики прнві-
талн Його на вступі до Оселі 
Управа Оселі, представники 
пластової старшини й комаи-
дантн пластових таборів та 
численна громада відвідува-
чів Оселі. Прннявшн та по-
благословивши хліб і сіль, 
Владнќа Палладій враз із у-
чзсинками вітання удалися 
походом до каплиці, де Вла-
дика в асисті капеляна Оселі 
о. Тимофія Міненќа та о. Ю-
рія Сікорського відслужив 
торжественну Службу Божу, 
пслучену з посвяченням кап-
лнці- Після акту посвячення 
Владика виголосив проповідь, 
навіяну любов'ю д о історнч-
ного політичного ft церковяо-
го минулого Ўкраѓни та особ-
ляво д о особи св. Володимира, 
під покров якого віддано цю 
таборову церковцю. Співав 
хор під орудою пл. сен. В. 
Гайдука. Ввечорі Управа Осе-
лі вітала достойного гостя ве-
черою. В неділю ранком в о-
бох таборових каплицях, ка-
толнцькій і православній, від-
булися Служби Божі в намі-
реяні української молоді, яка 
зберігає мазепииські традиції 
боротьби за свободу й держа-
ву. В православній каплиці 
відправив Архисрейську Слу-
жбу Б о ж у Владика Палладій, 
при сиівучастн оо. Сікорсько-
гч й Міненќа та при участі 
хору під орудою п. Василя Я-
кничука. Католицьку С л у ж б у 
Б о ж у відправив таборовий ќа. 
иелян о. Менцінський. 

^ ‚^^^ — . . ^ ^ . м я І гч ПОЖЕРТВИ НА БУДОВУ КОЛЕГИ 
СВ. ВАСИЛІЯ в СТЕМФОРДІ 

Саме тепер широко роз- Г ШЯШШ^ійійшЯІІІВЯѓЛ 
ГОрТВСТІЄЯ ЯКЦІЯ Збірки ^ifcBMMTJ 
фоидів иа будову нової Ко-
легії Св. Вос`нлЬ( у Стем-
фпрді. На будову потріГіН(і 
ДВОХ М І Л Ь Й О Н І В Д О Л Я -
РШ. Увраінськяй Народ-
ПНЛ СОКО, НКЛЮЧНІШІМ('Ь в 
ц-.о абіряову акцію, шяпус. 
іі.ірцтк на ту бхагородну 
цілі, бодай 100,000 доля рів 
І пиМ яабвяпечнти, щоб дві 
йдучи! Залі в новій Колеги 
калншілнсв іжеяем УИСош-
зў 1 „Свободи". На аахлкк стевфовдського Ісшюха ПвеЬѓ-в. 
Кнр Амврозів Сенншвка, та ^ ^ ^ T r i T u M u S f l ' 
Идгук..у.теск уже сотні членів УЙСшоау, ^ ш и ^ Ґ З і 
ММвШН яв. цк; бявгородну ІНЛЬ. СПНГОК циГІввртяодав-' 
Ців друкуємо иаще. ^ ^ —'И'вчвви . 

Нехай не буде члена УНСоюзу І нехай вв вуЯВ TBOHV 
Інгького громвдяиинм, Імені якого забракло б у пжх сяви.! 
ках. Пожертви посвлати на адресу: r T ' v 

ST. BASIL'S SEMiNARV BUILIMNO FUND 
C^o Most Rev. AAteROSt SLNYSHVN 

161 Glen brook Road 
STAMFORD; Coimecticul 

Нр.н.і.т нового Ѓіў давку 
Колег" ?гП ввсялів 

ш 
Д Р У Г И Й СПИСОК 

НА ВЎДОВУ К О Л Е Г І Ї св. ВАСИЛШ Шслнвогд 
в - С Т Ѓ Я Ф О Р Д І , КОНИ. 

( У першій списку з 27-го 
травня 1959 року, загальна 
сума $б,1в4.5б` виносила. Та-
иож закрались друкарська по . 
милка. Мас бути Чор`ній І с о -
Дор, (а не Василь) , що зло-

жив $100.00) . 

Наступними жертводавцями 
ям вўдову Колегђ б у л и : 
Головна Управа Українсь-

кого Народного Союзу, зло-
жнла $1,000.00. 

По $100.00 З.ЮЖИЛИ: 
161 Відділ УНС, Андрій 

Кудлнк, Іван Вишинський, 
Іван Воробель. 

356 Відділ УНС „Карпати" 
прислав збірку в сумі $71.00 
від своїх членів з Омаѓн, Небр. 

По $50.00 з л о ж и л и : 

П. Цюцнк, Укр. Амер. Горо-
Жанський Ќлюб з Вотервліт. 
Н. И. 

$50.00 з л о ж и в : Николай 
Вннинк 

По $25.00 з л о ж и л и : 
Афтаназ Беднарчик, Брац-

тво св. Мнхаіла, Відділ 85 з 
Гейзелтон, Па., Василь Гар-

З)Вськнй, Укр. Амер. Ќлюб зі 
Іикаго. 

По $го.м 

М. Гупайло, Н. КозЙуй, Йр. 
Кубів, В. Кухта, І. Лотеах. П. 
Москаль, Ю. гЙмйлович М. І 
М. ПолЄгон. В. СЄяорбви^, М. 
Симків, II. Сукмаиовсвки#, В. 
Васильків, М. Воіѓгів. 

П о 95.00 зЛджнли; 
К. Д . Бачинський, С. Беррі, 

А Вўрий, С. Гавряляк, Е . 
Грнции, Е. Грнниагіій, І Ш -
няцькяй. І. Коротко, М. І іур-
чак. Р. ЛнтВЯн, М. Маслій, 
Н. Санамаха, М. Шареќ, Т . 
Сорока, Т. Танчак, Я. Юро-
вич. 

$3.00 зложив: В. Дубни; 
По $2.00 з л о ж и л и : 

А. Бариа, І. Дзядиѓа , П. 
Ќранник. Н. Т. Кўиїв , Я . ЛУ-
кінґ, І. Иахолюк, В . Сопет. 

По $1.00 аложнлн:. 
І. Бончарівська, Н. Гаиас, П. 

Мачузак, І. Мулярчик, В, Му-
лярчик. 

Вище згадав! жертводавці 
зложили з а г а л ь н у с у м у 
$2,083.00. Управа Вўдови Ко-
легії св. Василш складає сер-
дешну подяку за прислані ио-
ж^ртви та вірить сИл`кйо ,̀ ф$ 
другі члени У Н С отворлть 
срої серця на заклик Владики 
Кнр АиВрозія Сеяпшина та 

Іван Демкіи, Евгенія ІвяИ-1Дойоможуть своЬян щ е д р и м и -
ків. 

По $15.00 з л о ж и л и : 
М. Харів, Петро Романќів. 

По $10.00 аложнлн: 
І . . Антониќ. К. Чемерис, R 

Демко. І. Глюс, А. Грнневич, 

пожертвами збудувати Коле-
ѓпо св. Василі я` в СММфоупІ. 

Управа Будівельного Комітету 
` а. висмиія 

В Стемфорді, Кони. 
Стемфорд, Конн., 
Іо-го липня I960 . 

i U ; 

Платон СТАСЮН 
В І Д О В О П І К У П Е Ц Ь і ЮО П О Р Ќ У 

а а п и с я п к п н ж к у 

„й новОвігшпіг 
( С П О Ш І Н П 1 Д У М К И Ќ Й З Н Е С ? М Е Н А ) 

0 
Ц і н а — SZAQ 

Р. О . B o x 3 4 6 

Замовллтя: 

Svoboda 
jertey City Sf K I 

В Книгарні „СВОБОДИ" иижнц ішбутн книжку — 
ВАСИЛЯ ВИТВІЩЬКОГО 

про життя t твоучість 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 
Вона видана на найкращої якости ІлккгграціВному 
папері, з IB-am вовяостсфпосовамв Ілюстраціями те 
S8-MH нотамн-прккладамя. Жаття головяого капель-
ввкв вівсмс Української Народної Республіки — яр' 
кавв немов фабула найкращої повісти.' 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODA", P. 6 . Box 346, Jersey Ctty І, N. J. 

Кявжкв мав Ї08 сторів. 
Ціав ЩМ в вягяв% оорвві — ЦЛО в вввШ(М ВвИівІ, 

9 До 1'-го липня ц. р. вппро-
дуковано н ЗДА 3.505,421 особо-
во авто, на 48 відсотків біль-
шс як в тому самому часі мину-
лого року. Вантажних пвт -ви-
пущено цього року 723,548, — 
на 49 відсотків більше як у 1958 
році 

В НАШІЙ КНИГАРНІ 
можна вдімопитн! 

Т. ПАСІЧНИК: Петро Гордіснжо — поема $ tM і 
Докія ГУМЕННА: Каізвд to жаття Кяямвви 

КрйтевкоІ ^ж JL5C 
Оленя ЗВИЧАЙНА: Ооіяиська Свяв)торвя — 

повість ІМ j 
Олексій ЗАПОРОЖЕЦЬ-ДЕВЛАД: Гврвузова 

містерія , L M j 
Олена ЗВИЧАЙНА: Оглянувшись назад . . . . lJOJ 
Людмила КОВАЛЕНКО: Рік fZ46 — 

роман-утоп(я tJW 
Пючмула КОЄАЛЯ!НКО: Ч часі І просторі . . %МІ 
Голубі ДВЛЖВЯЃЯ — ЛвеТуввнвм вИВвІвяі ЇМ`} 
Гнат ДІБРОВА: Подорож у світ 1Л0 
Микола ПОНЕДІЛОК: „А ми тую Червову 

Калину" — п'сса на 3 дії џМ 
3. ДОНЧУК: Через річку в.7в 

- Чорні дні $Щ 
Належність за книжки просимо слати 

ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ П Е Р Е К А З А М И ^ ( М . О . ) : j 

S v o b o d a 
8 1 - 8 3 Grand St., ( P . О. B o x S 4 f l ) , Jersey City 3 , N. J. 
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СВОБОДА, СЕРЕДА. 22-го ЛИПНЯ 1959 Ч. 139. 

Сталева Корпорація ЗДА заявляє, що вона 
на скапітулює перед спілкою сталеварів 
Ню Порк. — Президент 

найбільшої сталевої фірми в 
цій країні Сталева Коряора-
ція З Д А В. Ф. М у я ф о р д а и -
слав листа до своїх 210,000 
робітників, в якому заявив в 
четвертому дні страйку ста-
леварів, що їхній страйк — 
..це непотрібне марнування ча-
су, бо його компанія не ска-
пітулюс перед домаганнямн 
спілки". Ця заява президента 
найбільшої сталевої компанії 
свідчить про те, щ о започат-
кований 15-го липня страйк 
триватиме довший час, хіба-
що уряд п'роситиме про судо-
вў заборону страйку, я к щ о 

той страйк почне загрожува-
тн безпеці держави. Презн-
дент Айзенгавер постійно ці-
кавиться справою цього стра-
йку, який може бути великою 
перешкодою для економіки 
З Д А , щ о саме тепер пережя-
вас нове економічне пожвав-
лення після минулорічної го-
сподарської рецесії. Голова 
федеральних посередників — 
Д ж о с е ф Ф. Фіннеґен мас від-
новити переговори в поне-
ділок 20-го липня, коли кон-
феруватнме окремо з пред-
ставннком. сталеварень Р. 
Конрадом Ќўпером і пред-
ставником сталеварів — ДеЙ-
відом Д ж . МекДоналдом. 

Сен. Гомфрі закликає весь світ 
поборювати пістряк 

Вашингтон. — Голова се-
патськоі підкомісії д л я дослі-
Ду урядових операцій сена-
top-демоКрат Гюберт Г. Гом-
фрі у звіті цісї підкомісії за-
явнн ,що „пістряк` с унгвер-
сальним вбивннком людей , і 
тому людство полинно науко-
в о ' об'єднатися д л я поборю-
вання цісї недуги", Пістряк 
спричиняє смерть людям, без 
огляду на їх ідеологію, і тому 
Й людство в поборжвавні піс-
тряка повинна об'єднатися 
без бгляду на політичні снс-
теми. Пістряк — це вбнвннк 
людей ч. 2. бо ч. 1 в герцеві 
недуги. Треба б вияснити, чо-
му в країнах Латинської Амс-

П О Д Я К А 
Дня 14-го грудня 1958 p.. в Медісон, ЗДА. несподівано, л о -

мерла наша Найдорожча Донечка і Дружина — , 
ЛІДІЯ ЛЮБОВ МНХАЛЛЮК - РОСЛКЦЬКА, 

асистент, - дослідник бактеріології, похоронена дня 20-го 
грудня на кладоаино! Проспект 31-25, Торонто, Оќт., Канада. 

% П Р А Ц Я т 
Щ HELP WANTED WHHALF Щ 

L E A R N E R S 
FOR EMBROIDERY. TRADE 

Air Condit ioned 

Д о б р а П О Ч А Т К О В А п л а т н я 

В. Н. S. EMBROIDERY 
7013 РоВс S t — OottenbcfK. N. J. 

UN 7-9053 

рики майже не мас випадків 
ѓмерти від пістряка шлунка, 
а с його більше там, д е с 
більша географічна ширина, 
Пістряк легенів забирає бага-
то жертв У З Д А , Англії та 
Валії. Д е х т о вважає, щ о рід 
пістряка спричинений буває 
куренням цигарок, занечи-` 
щеннм повітрям, або деякою, 
працею. Сен. Гомфрі каже, І 
щ о наука повинна вияснити, 
чому в З Д А . в Західній Евро-
пі, Канаді і Австралії жінки 
вмирають на пістряка грудей, 
а в Японії більше від матќи; 
чому японці в З Д А більше 
хворіють на пістряка шлунка, 
як у самій Японії; чому негри 
западають більше на пістря-
ка шкіри від білого населен-
ня, і т. о. проблеми. Коли б ці 
справи були вияснені, тоді 
легше будо б знайти причину 
недуги пістряка. 

ф В місті Ліядрнк, а Англії, 
перервано змагання за чемпіо-
Иат жінок у гольфі після того, 
як мавпочка, що належить од-
ному з членів ќлюбу, вибігла 
на грнще і почала ганятясь за 
м'ячиком, унеможлививши цим 
нормальну розгру. 

П Р А Ц Я 9 Џ HELP WANTED MALE 

Electronic Engineers, and Designers 
HOOVER ELECTRONICS COMPANY 

SUBSIDIARY THE HOOVER COMPANY 
BALTIMORE COUNTY, MARYLAND 

Needs your help jfo expand its growing influence in the electronic 
fieW. w e have high arnbitions and excellent backing. We are 
achieving substantial and solid growth through a planned 
combination of Government and Industrial, contract and 

product work. 
We have the following stimulating positions 

open for qualified personnel: 
'SENIOR DESIGN ENGINEER 'ELECTRONICS PACKAGING 
" SENIOR DESIGN ENGINEER 

DRAFTSMAN ' PROJECT ENGINEER 
' DRAFTING SUPERVISOR 

Experience with transistor circuitry, electronic instrumentation 
techniques and military packaging essential. 

Mail your resume to: 
PERSONNEL DIRECTOR 

HOOVER ELECTRONICS COMPANY 
1ГО W. TIMONIUM ROAD — TIMONIUM, MARYLAND 

9 VACATION. RESORTS О 
1 И І І М Щ — М И 1 И І І І мвямьмми 

Увага! Хто бажає 
СПОКІЙНИХ ВАКАЦІЙ 
— може їх провести в — 

Увага 
I I „ОКСАНА РЕСОРТ 

GLEN SPEY, N. Y. 
Оіля Робітяячого Союзу в горах К1ГГСКИЛЛ. 
— КУПЕЛЄВИИ ВАСЕИН НА МІСЦІ. — 

Кімнати 1- 1 2-особові, кухня домашня. 
Все під зарядом — IL Ю. НЕРТИПОРОХ. 

Замовляти можна телефонічно, або листовно: 
Tel.: PORT JERVIS 3-3111 

т книжки жяптляш т 

Цісю дорогою складаємо як-
найсердечнішу подяку: Родині.; 
Друзям, Приятелям. Знайомим 
І всім, що в той болючий для 
вас час прийшли до нас зі сло-
вамн потіхя-розради, підтриму-
вали нас 'на дусі 1 своїми тру-
дами та участю причинилися 
до звеличання похорону. 

Дякуємо щиро Всечеснішим 
Отцям: парохові церкви еа. О. 
Николая о д-рові Б Лнпсько-
MV. о. проф. П. Хомннові. о. В. 
Жолкевичеві, о. В. Лавришнно-
ві, о. Д-рові Федорову. о. Я. Бе-
нешові й о. Г. Цю її ці за від-
правлення панахид в каплиці, 
поминальної Собороноі св. Лі-
тургіі, похоронних відправ у 
церкві св. О. Николая і від-
провадження Покійної на місце 
вічного спочинку. 

Всеч. о. Жолкевичеві сердеч-
ке спасибі за щире проаіальие 
слово в церкві, а ВП. п. проф. 
3 . Зеленому за теплі слова про-
щання над могилою колишньої 
свосі учениці від бувшої укра-
інськоі гімназії в Верхтесґаден.` 

Наша щира подяка Всч. от-
цям: о. С. Вобовннкові з Суд-
бурн, о. В. Дзюрманові з Бимс-
віл. о. Набережному з Тнмннс. 
Всеч. Отцеві з Більмінгтон 
ЗДА. о. Бравнові з Медісон І 
всім Всеч. Отцям у Вінніпегу за 
молитви і Служби Божі в намі-
ренні вічного спокою душі По-
кійної. 

Благословеніш І ласк Божих 
у житті щиро бажнсмо Дорогим 
Сгудентам ВП.. пп. О. Павлову. 
І. Кузеву, Р. Вжеснсвському. Е. 
Дмитришннові, О. Безубкові, Л. 
Боднареві 1 Р. Навроцькому за 
віддання останньої прислуги 
невіджалуваиій нашій Лідусі 
біля її домовини й могили. 

Ми вдячні сердечно за чис-
ленні жертви на Служби Божі 
та жертви в пам'ять Лідусі. 

Ми невимовно вдячні за чи-
слснні вінки і квіти, які неначе 
чудовий український лан кні-
тіп, вкривали домовину, залов-
кювалн каплицю І які від спів-
чуваіочнх нам у нашому горю 
Друзів наспівали ще в по по-
хороні. 

Комітетові Коломнлн-Поку-
тяя; 

Організації Українських На-
ціокалістів; 

Юнакам б. держави, гімназій-
ннх Курсів у Крнннці: ..яких 
колись 1944 p., у воєнну доро-
ѓу кв(тами прощала Лідусл, то-
ді „найменша відважна козач-
ка". 

Найкращим Подругам діто-
чих еміґрактських літ: Лідії 
Кохан-Гарванко. Надії Глади-
шовській - Шмігель; Марті ФІ-
цалович-Набережній; Д. Ки-
зкгк-Голкжа, М. Гарванко; О. 
Ляховнч; Л. Мазурекхо; Олі 
Гладншовській-Савчук; 

Учням б. гімназії Берхтесгв-
дев — Канада; 

Учням б. Гімназії Карльс-
фельд-Берхтссґаден — Амери-
ка; 

Пластункам і пластунам — 
Карльсфельд, Берхтесґаден, А-
мерика; f 

Товаришкам з Пласту: І. Ку-
снй, X. Волицькій, Т. Матіяшек. 
Т. Могильницькій, Л. Залевсь-
кій. У. Волинець, М. Пунак Він-
ніпеґ—Торонто; 

Подругам Із СУМ-у; 
Друзям Із СУМ-у; 
Друзям із ТСУМ-у; 
Принципалам шкіл КінЃ Ед-

вард І Айзік Нютон Вінніпег; 
Університетові Манітоба; 
Департаментові Саснс Уні-

верситету Манітоба; 
Департаментові Мікробіології 

Університету Манітоба; 
Департаментові Бактеріоло-

гії Висконсин; 
Департаментові Рослинної 

Бактеріології Університету Вис-
ќонсин; 

Первонадові і студентам рос-
лнияоі патології унів. Внскон-
син; 

Персоналові і студентам У-
ніверситету Внсконснн; 

Сенатові Університету Вис-
консин; 

АеоціяціІ Вактеріологів Аме-
рнки; 

Науковому Т-ву „Сіґма-Дель-
та-Ипсильон" Америка; 

Студентському Ќлюбові Уні-
верситету Внсконснн; 

Студентській Спорѓовій Ор-
ганізаціі Університету Вискон-
сян; 

ЧИТАЙТЕ ЦІКАВІ КНИЖКИ 
У вільний ВАКАЦШНИИ ЧАС, 

Хрещатий Яр — роман - хроніка — Д. Гуменяа $4.50 
иЕльдорвдоп (вибрані твори укр. письменників) 1.00 
Марія — Улас Самчук 2.00 
Музика — повість — І. Винницька 1.60 
Рейд у ЯР відоме — Юрій Тис 180 
Дон О г ў и д о Сомбра— Рікардо Ггнральдес — переклад 

` з еспаяськсі мови Олексія Сацюка 2.00 
Щоденнях надіонлльяого героя Селевќа Лямочка 1.00 

"SVOBODA", P. 0. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

АПШКАЦП НА ПРИЙНЯТТЯ 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

a s „ С О Ю З І В Ц І " в Еергоегхее% S . И. 
9-го СЕРПНЯ - 3-го ВЕРЕСНЯ 1958 року. 

Адреса 
Член УНСоюзу, Відд. 

ухраіяськв! нова: — добре; слабе; яужв слаЛе. 
Валуяаю на рахунок оплатя: $ 

еўргів Є $110.00. Пене 
ѓроба вялатжтя в аалиацмоо). 

ОЖЛУВ Вінніпег Вп. Паням: 
Барвінській. Віжак, Бучнйськія. 
Варткіл, Добущак, Гаврои. I-
ваичук. Зозуля, Костур, Панас, 
Полікша, Романів, Хрупало. 
Хімко; 

ЛУЌЖ прн церкві св. О. 
Николая; 

ОЖЛВУ Відділ, Торонто; 
ОЖЛУВ Головній Управі; То-

ронто; 
З'краінському Відділові Ка-

надійського Легіону ч. 360. То-
ронто; ^ 

Вл. п. Н. Печенюкові з Роди-
ною, управителеві І працілвя-
кам української кооперативи' в 
Судбури; 

Вп. панству Н. і А. Грнгор-
чукам в Етслберт, Мпн'.; 

Вп. панству: І. і Д . Грицю-
ким. КембслАМ. і и-ні Соні Ken 
мел — Вінніпег; 

Вп. п. П. Л. Боднарам, Чі-
каГо; 

Вп. панству: Волнцькнм. 
Вжеснеаськнм. інж. Нсгрнчпм 
д-рові М. і С. Крохмалюкам. 
Малькевячам. Вантурам, На-
варннцьхнм, Савицькнм, Пай-
люкам, пані Г. МалецькіЙ І Иа-
ШІЙ Родині. 

Щиро дякусмо всім, що віл-
далн останню прислугу По-
кійній нашій доні. Дружині, Сн-
ковій. Сестрінці. Вратанці, Ку-
зннці. Братовій, за участь в ва-
нахндах і похороні. 

Дуже дякусмо всім за нисеи-
ні. телефонічні І телеграфічні 
вислови співчуття з різних МІ( -
цевостей Канади, Америки й 
Европн. 

Дякусмо за ндирі вислонн 
співчуття Вп. Панам Профеіо-
рам університетів Манітоба і 
Висконсин. 

За вислови співчуття дяку-
смо великим приятелям Лілу-
сі: Пп. Пані Т. Кошиць, Нп. 
Пані Когут, Вп. п. проф. д-рові 
Я. і М. Рудницькнм. всі з Він-
ніпегу. Вп. п. проф. Смаль-
Стоцьхому, д-рові Лисому, д-ро-
ві Мартинюкові, Д-рові Ѓранов-
ському. д-рові Ганна, проф. 
Джеймс (б. голова Депт. Мікро-
біологіі Університету Маяіто-
6а), проф. А. И. Рікер, Унівср-
снтет Внсконснн. д-рові І. Коха-
нах — Каліфорнія. ' ` 

Дякусмо Хвальним РеДакці-
ям: „Наша Мета". „Гомі{і У-
краінн", „НОВИЙ ^Пляx , ,,. ..Ка-
надійськнй Фармер", „Шллх 
Перемоги", :,Батьківщина", ..А-
мернка", „Свобода", і ^Вільне 
Слово" за поміщення веќроло-
гів. 

Дякусмо Подругам і Друзям 
юних літ Покійної і всі и, що 
пом'яяулк незабутню -Дідусю 
незлим, теплим словом в `укра-
Інській і англійській пресі. 

Не можемо не висловити най-
сердечвішоі подяки: Вп. панст-
ву Волкцькнм, ВжесвсаеМнм. 
Лавришннам. п. інж.-О. Врико-
внчеві, п. М. Манорнкові,. п-ні 
Г. МалецькіЙ, п-ні Борсук.'Вп. 
п-ву Павлюкам 1 всій нашій Го-
дині, які я нашому тяжкому, го-
рю подали нам велику допо-
могу. 

Сердечне спасибі Стрийкові 
Покійної — Михайлові, який 
мимо поважної недуги приб'ув з 
Вінніпегу, щоби поетапне по-
прощати свою любу Братанќу 1 
прийшов з матеріяльною допо-
могою. -У 

Особливо дякуємо пані Ірені 
Кусни - Вжесневській, панні 
Хрнсті Волицькій і п. Орестоні 
Павлову, які підготовці похоро-
ну присвятнлн багато щиро) у-
ваги І трудів. 

- Не маємо можлнвости поімен-
но виказати на сторінках ‚яре-
си всіх наших приятелів, що в 
дні нашого горя виявили 1 до 
нині виявляють багато щнростн 
І співчуття. 

То ж нехай ці скромні рядки 
будуть висловом сердечної по-
дяки всім, що чимнебудь прн-
чннялися до нашої розради, до 
звеличення похорону нашої ЛІ-
дусі та намагалися і намагв-
ються влегшити наш біль і 
смуток. 

Нехай Всевишній вннагоро-
дить всіх-всіх стократно. 

Невимовним болем прибиті: 
Дозя Яремкеаяч-Мяхайлюк, 

мати, 
Інж. Дмитро Михайлоќ, 

батько, 
Д-р Євген Богдап 

Рослнцькнй, муж. 

100 ДОЛЯРЮ МОЖЕ ЗДОБУТІЇ К О Ж Н И Й , ХТО СТАНЌ 
ЧЛЕНОМ ЧИ ДОДАТКОВО ЗАБЕЗПЕЧИТЬСЯ НА ВУДЬ-ЯНУ 
СУМУ В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ С О Ю З І В ЙОГО 
ЮВІЛЕЙНІМ Р О Щ вб-ЛГГТЯ ІСНУВАННЯ. ПРНДІЛЕННЯ 
НАГОРОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ 81 ГРУДНЯ 1959 Р. СТАВАЙТЕ 

ЮВІЛЕЙНИМИ ЧЛЕНАМИ УНСОЮЗУ! 'Й% 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ НЕ ПОВИННІ ТРАТИТИ НАДІЇ 
Моя ціль помагати хворим відзнскати здоров'я природною методою. 

Шановний Пане Докторе ! 
Хай буде мені вільно тим шляхом в кількох словах 

подякувати Д-рові Міллсрові в Нюарку за поміч, яку я 
одержав від нього. Від років я хворів на цукрицю, прн чо-
му терпів л луже, бо з цією хворобою получені великі бо-
лі. Помочі не одержав, хоч такої шукав всюди. Довідав-
шнсь про методи Дра Міллсра, рішив я спро-буватя ще ці-
сі дороги, і не завівся, бо метода Д-ра Міллсра показалась 
доброю і під його опікою я позбувся тої тяжкої хвороби. 
Почуваюсь тепер зовсім добре і цілком вільний від тої прн-
крої нспсвности, що мучить хворих людей. 

З висловом правдивої вдячності , 
Manuel SAN ЕМЕТЕЮ0 — Oasining, N. Y. 

Шановний Пане Докторе Міллср ! 
Шість довгих місяців терпів я на болі кишок, наслід-

ком чого стан мойого здоров'я так погіршився, що втратив 
на вазі більше, чим десять фунтів. Мнмо моїх зусиль по-
збутнся цих болів, та різних рад та порад, я на поручен-
ня мойого приятеля удався до Впс, хоч мав певні застсре-
женнл щодо тих метод. Та яке було мор здивування й щас-
тя. коли по кількох візитах у Вас, під Вашою цінною опі-
кою, я прийшов до себе, вслід за чим почуваюся до милого 
обов'язку зложити Вам цісю дорогою мою найщирішу по-
дяку за Вашу опіку і труд для мене, та хочу поручитн Вас 
кожному терплячому. 

3. пошаною до Вас К. S 0 T 0 S — New York 16, N. Y. 

Шановний Паяє Докторе ! 
Невимовно я вдячий Вам і бажаю тісю дорогою ще ви-

словнти Вам подяку за поміч, яку я від Вас одержав. 
Від довшого часу я почував себе дуже погано. Я 

удався До Вас. і Ви ствердили у мене усунення шлунка, 
бо на цс вказували завороти голови, нервовий стан І во-
ніти. По чотиритижневій Вашій опіці, шлунок повернув на 
свос місце, минули завороти голови, як також воніти. Те-
пер почуваю себе дуже добре. 

За привернення мені здоров'я я с дуже Вам вдячний, 
а якщо треба доказів для терплячих, то я готовий кожної 
хвилини такі Докази дати. 

З пошаною Jozef PENKIEW1CZ — Bloomfield, N. J. 

Дорогий Докторе Міллср ! 
Пишу цього листа, щоб засвідчити хворим людям, що 

доброго Ви зробили для мене. Від довшого часу я терпів 
сильні болі в хребті 1 сильні болі в цілій лівій нозі. Не міг 
я знайти помочі, хоч шукав П всюди. Ви, Дорогий Докто-
ре, пізнавши властиву причину моїх болів, дякуючи Ва-
шим методам, привели мене до поновного здоров'я. Тепер 
я не відчуваю жадних болів і тому був би я радий, як бн 
мій лист дійшов до тих. які терплять на подібні недома-
гання і які, разом зі мною, тішилися б знову здоров'ям. 

Luciano PALMUCCI — Newark, N. J. 

48 Е. 7lli St. 
New York Cite 

.`ТеЬ".ОИ 3-3550 

МАТЕР1ЯЛИ 
для легких суконок. 

f 
Посмертні Згадки 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВНЧ, — 
довголітній член 204-го Нідд. 
УНСоюзу в Ню Норку, попер 
16-го линви 1969 р. по тяж-
кій недуаі. Покійний родився 
в 189S р. в місті СиятннІ, Зах. 
Л'краї'на.' П о л і т и ц і б р а т а Пп-
снфа. — Похорон відбувся в 
середу 2-'-ГІІ липня з похор. 
заведення ї ї . Яреми, відтак 

- на цвинтар 'Rose НІН, N. L 
Н. И. II. —' В. Гагін. секр. 

Неможливо прогологитя всі 
листя моїх пацісіпіп, які 
складають подяку за опіку 
і добрі васлідм в їх недомя-
гаянях. Подяки ці від муж-
чяш 1 жінок, що терпіли ќа 

різні недомагання. 
ЛИСТИ Щ ПОКАЖЕТЬСЯ 
В С І М ЗАІНТЕРЕСОВА-
НИМ НА IX БАЖАННЯ 

В МОПОМУ ( х м с і . 

СОФІЯ ЗАКОЃЧЕНА, дош о.ііт-
ня члевиця Сестрицтва „Лю-
бов", 37 JUAA. .``НС в Елізя-
бет, Н. Дж., померла 27-го 
червня 1959 р. Покійна похо-
днла зі села Колчатич, DOB. 
ВШрка, ЗаХ. Україна. Вуля 
тихої вдачі, була взірцевою 
дружиною І мамою для своїх 
дітей. Полишила в смутку 
мужа Григорія, дві дочки — 
Марію 1 Юлію, сестру Марію 
І двох братів на Україні — 
Похорон відбувся 1-го липня 
1959 р. з похор. заведення до 
католицької церкви св. Воло-
днмнра в Елізабет, Н. Дж., 
прн ўмаѓті .Години, Знайомих 
та члениць Відділу, на кла-
довище S t Gertrudes Cemete-
ry. Woodbridge, N. j . в. `їй її.: 

Аниа Гнатюк, секр. 

Dr. Joseph MILLER, D.C., Ph.C. 
790 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 

Tel.: Mitchell 2-0773 
Години прийнять: ЩОДЕННО — від год. 9:00 рано до 

ѓод. 7:30 вечора 
в НЕДІЛІ 1 СВЯТА — b y АгП)ОпгЬпепІ 
ONLY 

^ін^нѓніШЙ^и^и^ц^н^н?Ш)Гс 
'ПЕТРА МІРЧУКА 

Українська 
Повстанська Армія-

IMS — 196Z 
Книга має 320 сторінок чіткоѓѓ 
друку, багато Ілюстрована орн-
гіаальнями фоторепродукціями 
І коштўе ляше $3.00. 

Замовляти; 

"IVOBODA" 
Р. 0 . Box 346, 

Jersey СНу З, N. J. 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла Іскра української 
свідомостн в другій половині 
минулого віку 1 як иароджу-
валася та сила, яка збудува-
ал Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ-
ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНКА 
Цю велику на 604 ст. княгу 

читасться немов шхаву по-
яість. 

ЦІяа тількн $3.ба 
Замовлятя а: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jereey City З, N. І. 

НОВИНА! - НОВИНА! 
ДАРІЯ ЯРОСЛАВСЬКА 

ди-іью ИОРН I I 

ПОВІСТЬ ІЗ СУЧАСНОГО ЖИТТЯ. 
Молода дівчина здобувас свос життя у нових обставинах. 

Ц і н а — $ 2 . 0 0 
Замовлення І гроші чеками або поштовими переказами, 

слати на адресу: 

"Svoboda" 
Р. О. Box 346 — Jedeey City З, N. J. 

ВЖЕ в и й ш о в З ДРУКУ ВЕЛИКИЙ 4 

Українсько - Англійський СЛОВНИК 
М. Л. ПОДВЕЗЬКА 

Ц і н а $6.09. 
Незамінна підручна книга для тих, хто починає вн-

вчатн англійську мову, 1 хто вдосконалює в ній свої на-
бугі вже знання. Капітальне яндания на 1,011 сторінок ні-
сімкн. 60,000 слів уживаних в сучасній українській літе-
ратурній і розмовній мові з англійськими відповідниками. 

Англо - Український СЛОВНИК 
М. П О Д В Е З Ь К А 

Це Ваш найкращий дорадник у всіх труднощах англій-
ськоі мови. Словник в полотняній оправі коштує тільки 

6.00 дпл. 
Замовлятя: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jereey СЌу З, N. J. 

m 

КАТЕРИНА КУІІІКЕВИЧ, дов-
голітня членќа І касир 255-го 
Відділу УНСоюзу у Вест Ню-
тои. Па., померла в суботу, 
дня 4-го липня, проживти 74 
роки. Покійна народжена 1885 
р. в Торчнновнчах, пов. Сам-
бір, Зах. Україна. Полишила 
в смутну дітей: Марію, Джо-
софіну, Галину, Івана, Стан-
Лея, Карла та внуків. Похо-
рон відб^-вся в середу 8-го лн-
ния з церкви Пресв. Родини. 
В. їй П.! М. Тамосій, секр. 

АНТОНІНА СТРУЖ, членќа 
Відд. 58 Л'ІК`, спочила в Возі 
на 68 році життя, по довшій 
недузі. ` Покійна осиротила 
мужа Івана, дітей по першо-
му мужопі як також і родину 
по другому мужопі. та багато 
знайомих І приятелів. В. їй П. 

. - -%, Яі секр. 

Читайте українські а я я ж к я 
t г а з є т я, Во насте читання 
вчдв до просвіт , я просяйін 

- f J l l ' о м я л І 

f Ѓ Ѓ Ѓ Х # ѓ ѓ у ѓ г f # J r w # r W f K K # # t 
! ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 

Ояеімі ЗаячтйМа 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

; ̀  Збірка з 16-тьох оповідань із 
І нашої недавньої мниувшяни 

^ Усі вовн просякнуті иаціо-
нально-вяхояннм, аитякому- і 

і ністнчним 1 протимосков ' 
`. ськнм ідейним вмістом і н а - . 

таютьсх а захопленням. 
; 'Њар. US, Щжа 

З Ш І Ѓ ОР.ТТТТШ 

"8 V ' O B O D A " 
Р. О. Box 346 

Jeney СНу З, N. J. 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: аладв"в :— 

ОЛЕКОАНДЕР ПАНЕИКО 
: Це підручник для серед-

ніх шкіл і для само-
освітн. 

— Щнв Щй — 
Замовляйте у : 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

: Jersey City З, N. J. 

ТАРЗАН, 4.4293. Оаза вперсді. 

Вкінці Тарзая . виїхав на 
пустнкю. Група номадів дивн-
лася 'ЗА ним з-під „давру", по-

. . . fOZ ШЬ, MLS AFtBZ $ЄАЯСНіНб 
тів, гиє АРЄ-ПМ uzeev Ніб МООКТ IN 
Ш РІКЄСТЮН "ЖАТ $АМ НАР R 6 P . 

Цілі дні. первшукуточн мн-
JHO за милею, мааполюд під-
гвняв свого коня в напрямі, 
куди зянк Сем. 

fHgN, ОХЄ MOeN(N6 А ЄШІЯ -№ЬЇЄО ніѓ 
РМІСИЄР, WWP-C^ACKH? UPb. АНЄАР 
WAS A TINY бЮОРОЇ Р№ѓб-ОА№! 

А ж одного ранку усміх 
скривив його на вітрі внсох-
лі уста. Перед ним була мала 
група,, пальм — оаза! 

Lytwyn й Lytwy n 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Oaf Servicei Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESfcuc 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
FKP. НОГРЕБННК 
Займаєтеся похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEM 
YORK А ЬКОПШЩХ. 

КонтрольояаЯа твмпературя 
Модеряя ваплнця до умшкнз 

Двром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Tel: pttcnard 4-2568 

+0+ 


